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2.2.7 SoĐiodeŵografiĐké podŵíŶkǇ 
 
Výǀoj počtu oďǇǀatel ;ϭBͿ 
Počet oďǇǀatel k určitéŵu okaŵžiku, tedǇ staǀ oďǇǀatelstǀa, je jedŶou ze základŶíĐh charakteristik sledoǀaŶýĐh ČSÚ z oďlasti demografické statistiky. Veškeré údaje se přitoŵ 
týkají ǀšeĐh oďǇǀatel, kteří ŵají ǀ ČR trǀalé ďǇdliště, a to ďez ohledu Ŷa státŶí oďčaŶstǀí. Od roku 2001 (v ŶáǀazŶosti Ŷa sčítáŶí lidu, doŵů a ďǇtů ϮϬϬϭͿ údaje zahrŶují také ĐiziŶĐe s ǀízǇ Ŷad ϵϬ dŶů ;podle zákoŶa č. ϯϮϲ/ϭϵϵϵ Sď., o poďǇtu ĐiziŶĐůͿ a ĐiziŶĐe s přizŶaŶýŵ 
azǇleŵ ;podle zákoŶa č. ϯϮϱ/ϭϵϵϵ Sď., o azǇluͿ. Od ϭ. ϱ. ϮϬϬϰ, ǀ ŶáǀazŶosti Ŷa tzǀ. 
euroŶoǀelu zákoŶa č. ϯϮϲ/ϭϵϵϵ Sď., o poďǇtu ĐiziŶĐů, se údaje týkají i oďčaŶů zeŵí EU s přeĐhodŶýŵ poďǇteŵ Ŷa úzeŵí ČR a oďčaŶů třetíĐh zeŵí s dlouhodoďýŵ poďǇteŵ.  
Pro zŶázorŶěŶí počtu oďǇǀatel ǀ doplňujíĐí ŵapě ďǇl použit přepočet Ŷa čtǀerečŶí kiloŵetr a ďǇla tak sledoǀáŶa hustota zalidŶěŶí ǀ jedŶotliǀýĐh oďĐíĐh.  

 
Oďrázek 2.23 Výǀoj počtu oďǇǀatel ǀ OloŵouĐkéŵ kraji ;ČSÚͿ 

  
Počet oďǇǀatel ŵá ǀ kraji v posledŶíĐh leteĐh klesajíĐí teŶdeŶĐi, teŶto staǀ pokračuje již od roku 2010, kdǇ počet oďǇǀatel poklesl ǀ každéŵ ŶásledujíĐíŵ roku. Výǀoj oďǇǀatel v jedŶotliǀýĐh ORP je stagŶujíĐí až ŵírŶě klesajíĐí, Đož se pak projeǀilo Ŷa Đelkoǀéŵ ǀýǀoji 
počtu oďǇǀatel ǀ kraji za posledŶíĐh desetiletí. Mezi takoǀé ORP, které ǀǇkazují podoďŶé 
hodŶotǇ počtu oďǇǀatel za posledŶíĐh ϭ5 let s ŵírŶě klesajíĐí teŶdeŶĐí, patří HraŶiĐe, LipŶík, 
Litoǀel, MohelŶiĐe, ŠterŶďerk, UŶičoǀ a )áďřeh. VýrazŶější pokles oďǇǀatel ďǇl zazŶaŵeŶáŶ v ORP Šuŵperk, Přeroǀ, KoŶiĐe a JeseŶík. Naopak ŵírŶější Ŷárůst ǀ ORP OloŵouĐ a Prostějoǀ (zde ale v posledŶíĐh pěti leteĐh počet pozǀolŶa klesáͿ.   
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Oďrázek 2.24 Počet oďǇǀatel ǀ ORP ;staǀ k ϯϭ. ϭϮ. ϮϬϭϱČSÚͿ 

 
VýrazŶě ǀǇšší počet oďǇǀatel ŵá ORP OloŵouĐ a to díkǇ krajskéŵu ŵěstu OloŵouĐi a jeho poloze v ĐeŶtrálŶí části kraje. Dalšími ORP s ǀǇsokýŵ počteŵ oďǇǀatel jsou Prostějoǀ, Přeroǀ 
a Šuŵperk, Đož jsou také ORP s Ŷejǀětšíŵ počteŵ oďĐí ǀe sǀé spráǀě.   
Podíl oďǇǀatel ǀe ǀěku Ϭ – ϭϰ let Ŷa Đelkoǀéŵ počtu oďǇǀatel (2B) 
JedŶá se o podíl počtu oďǇǀatel podle ǀěku Ŷa Đelkoǀéŵ počtu oďǇǀatel úzeŵí. V čitateli 
podílu je počet oďǇǀatel úzeŵí, kteří Ŷedosáhli ǀěku ϭϱ let, ve jmenovateli pak hodnota ukazatele počtu oďǇǀatel. Ukazatel je udáǀáŶ ǀ procentech. 

 
Oďrázek 2.25 Podíl oďǇǀatel ǀe ǀěku Ϭ – 14 let v ORP Ŷa Đelkoǀéŵ počtu oďǇǀatel,; staǀ k ϯϭ. ϭϮ. ϮϬϭϱ, ČSÚͿ 

 
V téŵěř ǀšeĐh krajíĐh se podíl oďǇǀatel ǀe ǀěku Ϭ – 14 let pohǇďuje koleŵ ϭϱ %, ǀýjiŵkou je pouze kraj Středočeský, kde je to ϭϳ %. RozložeŶí ǀ ráŵĐi ORP OloŵouĐkého kraje ukazuje 
rozdílǇ patrŶější. NejǀǇšší podíl oďǇǀatel ǀe ǀěku Ϭ – 14 let ŵá ORP Olomouc, kde se hodnoty 
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ďlíží k ϭϲ %, dále ORP ŠterŶďerk a Prostějoǀ, kde se hodŶotǇ pohǇďují koleŵ hraŶiĐe ϭϱ,ϱ%. 
NejŶižší podíl ŵladého oďǇǀatelstǀa ŵá ORP KoŶiĐe, kde je podíl pouze ŶěĐo ŵálo přes 13,5 %, Ŷižší hodŶotǇ pak ŵá také ORP JeseŶík, MohelŶiĐe a Přeroǀ.  
Podíl oďǇǀatel ǀe ǀěku ϲϱ let a ǀíĐe Ŷa Đelkoǀéŵ počtu oďǇǀatel (3B) 
JedŶá se o podíl počtu oďǇǀatel podle ǀěku Ŷa Đelkoǀéŵ počtu oďǇǀatel úzeŵí. V čitateli 
podílu je počet oďǇǀatel úzeŵí, kteří dosáhli ǀěku ϲϱ let Ŷeďo ǀǇššího, ǀe jŵeŶoǀateli pak 
hodŶota ukazatele počtu oďǇǀatel. Ukazatel je udáǀáŶ ǀ procentech. 

 
Oďrázek 2.26 (1) Podíl oďǇǀatel ǀe ǀěku ϲϱ a ǀíĐe let v ORP Ŷa Đelkoǀéŵ počtu oďǇǀatel ;staǀ k ϯϭ. ϭϮ. ϮϬϭϱ, ČSÚͿ 

 
NejǀǇšší podíl osoď ǀe ǀěku ϲϱ a ǀíĐe let ŵá kraj KráloǀehradeĐký, kde se podíl ďlíží k 20 % oďǇǀatel. Naopak ŶejŶižší hodŶotu ŵá kraj Středočeský, a to ϭϳ,ϭ %. OloŵouĐký kraj spolu s ǀětšiŶou ostatŶíĐh krajů ŵá hodŶotǇ koleŵ ϭϴ,ϱ %. V ráŵĐi ORP se rozŵezí hodŶot pohybuje mezi 17 – ϮϬ %. NejŶižší podíl osoď ǀe ǀěku ϲϱ a ǀíĐe let ŵá ORP LipŶík a HraŶiĐe 
;ϭϳ a ϭϳ,ϱ %Ϳ, Ŷaopak ŶejǀǇšší podílǇ ŵá ORP Přeroǀ, KoŶiĐe a Šuŵperk, kde se hodŶotǇ ďlíží 20 %.   
Podíl osoď se základŶíŵ ǀzděláŶíŵ (4B) 
)jišťoǀáŶo Ŷa základě SLBD ϮϬϭ1. JedŶá se o podíl počtu oďǇǀatel podle ǀěku a dosažeŶého 
stupŶě ǀzděláŶí Ŷa počtu oďǇǀatel úzeŵí této ǀěkoǀé kategorie. V čitateli podílu je počet 
oďǇǀatel úzeŵí, kteří ŵají dokoŶčeŶý ǀěk alespoň ϭϱ let a jejiĐhž ŶejǀǇšší dosažeŶé ǀzděláŶí 
je ǀzděláŶí základŶí Ŷeďo ŶeukoŶčeŶé základŶí ǀzděláŶí, ǀe jŵeŶoǀateli pak Đelkoǀý počet 
oďǇǀatel úzeŵí s dokoŶčeŶýŵ ǀěkeŵ alespoň ϭϱ let.    
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Oďrázek 2.27 (1) Podíl osoď se základŶíŵ ǀzděláŶíŵ v ORP Ŷa počtu oďǇǀatel ǀe ǀěku ϭϱ a ǀíĐe let ;SLDB ϮϬϭϭͿ 

 
OloŵouĐký kraj ŵá přes ϱϯϴ ϬϬϬ oďǇǀatel ǀe ǀěku ϭϱ a ǀíĐe let, Ŷa které připadá Đelkeŵ 
ŶeĐelýĐh ϭϬϬ ϬϬϬ oďǇǀatel se základŶíŵ ǀzděláŶíŵ, Đož je ǀ přepočtu ϭϴ,ϰ %. V ráŵĐi ORP se podílǇ osoď se základŶíŵ ǀzděláŶíŵ pohǇďují ǀ rozmezí ϭϱ – ϮϮ %. NejǀǇšší podíl ŵá ORP 
JeseŶík, KoŶiĐe, MohelŶiĐe, ŠterŶďerk a UŶičoǀ, kde se hodŶotǇ pohǇďují přes ϮϬ %. Naopak 
ŶejŶižší hodŶotǇ ŵá ORP OloŵouĐ ;ϭϱ,ϰ %Ϳ a Prostějoǀ ;ϭϲ,ϵ%Ϳ.   
Podíl osoď s ǀǇsokoškolskýŵ ǀzděláŶíŵ (5B) 
JedŶá se o podíl počtu oďǇǀatel podle ǀěku a dosažeŶého stupŶě ǀzděláŶí Ŷa počtu oďǇǀatel 
úzeŵí této ǀěkoǀé kategorie. V čitateli podílu je počet oďǇǀatel úzeŵí, kteří ŵají dokoŶčeŶý 
ǀěk alespoň ϭϱ let a jejiĐhž dosažeŶé dokoŶčeŶé ǀzděláŶí je ǀzděláŶí ǀǇsokoškolské Ŷeďo 
ǀǇšší, ǀe jŵeŶoǀateli pak Đelkoǀý počet oďǇǀatel úzeŵí s dokoŶčeŶýŵ ǀěkeŵ alespoň ϭϱ let.    

 
Oďrázek 2.28 Podíl osoď ǀǇsokošlolskýŵ ǀzděláŶíŵ v ORP Ŷa počtu oďǇǀatel ǀe ǀěku ϭϱ a ǀíĐe let ;SLDB ϮϬϭϭͿ 

 
Podíl osoď s ǀǇsokoškolskýŵ ǀzděláŶí ǀ OloŵouĐkéŵ kraji se pohǇďuje lehĐe přes ϭϭ% (61 ϰϴϬ osoďͿ. U podílů ǀ jedŶotliǀýĐh ORP jedŶozŶačŶě doŵiŶuje ORP OloŵouĐ, kde se podíl 
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ǀǇsokoškolskǇ ǀzdělaŶýĐh oďǇǀatel ďlíží ϭϴ %. OstatŶí ORP se pak pohǇďují ǀ rozŵezí ϴ-10 %, kdǇ ŶejŶižší hodŶotǇ ŵá ORP KoŶiĐe, kde je podíl jeŶ ŶěĐo ŵálo přes ϲ %.   
SídelŶí struktura (6B) 
V ráŵĐi sídelŶí strukturǇ je sledoǀáŶ ǀýǀoj počtu ;přírůstek / úďǇtek oďǇǀatelstǀaͿ a rozŵístěŶí oďǇǀatelstǀa ;ŵigraĐeͿ. Dále je sledoǀáŶa struktura oďĐí dle obslužŶosti oďĐí, 
oďčaŶské ǀǇďaǀeŶosti oďĐí ǀ kraji ;rozlišeŶo Ŷa kategorie středisko I, II, III a IVͿ, která ďǇla 
sledoǀáŶa ǀ ráŵĐi Studie sídelŶí strukturǇ, která ďǇla pořízeŶa krajskýŵ úřadeŵ ǀ roce 2012. 
Dále je sledoǀáŶa hustota zalidŶěŶí dle iŶforŵaĐí z ČSÚ.  
OďslužŶost oďĐí  

 OďsluhoǀaŶá oďeĐ – oďeĐ záǀislá Ŷa ǀeřejŶé iŶfrastruktuře ǀ jiŶé oďĐi, ale leží v rozǀojoǀé ose/oďlasti, FUA.   
 OďsluhujíĐí ;sǀéďǇtŶáͿ – leží ŵiŵo FUA, rozǀojoǀou osu/oďlast, ale se základŶíŵ 

ǀǇďaǀeŶíŵ.  
 OďsluhujíĐí/oďsluhoǀaŶá – praĐoǀŶě záǀislá Ŷa jiŶýĐh oďĐíĐh, se základŶíŵ 

ǀǇďaǀeŶíŵ.  
 OďsluhujíĐí ;plŶě záǀisláͿ – praĐoǀŶě i iŶfrastrukturŶě záǀislá Ŷa jiŶýĐh oďĐíĐh ŵiŵo 

FUA, rozǀojoǀé osǇ/oďlasti.  
 OstatŶí oďĐe Ŷejsou záǀislé Ŷa ǀeřejŶé iŶfrastruktuře ǀ jiŶé oďĐi.   Mezi obsluhovaŶé oďĐe patří oďĐe koleŵ ĐeŶter ORP, Ŷejširší záďěr ŵá OloŵouĐ, Prostějoǀ a Přeroǀ, které jsou, zejŵéŶa praĐoǀŶě, ŶaǀázaŶé Ŷa ĐeŶtruŵ ORP, případŶě ĐeŶtruŵ kraje. 

TěĐhto tǇpů oďĐí podle oďslužŶosti je ǀ kraji ŶejǀíĐe, oďĐí zařazeŶýĐh do dalšíĐh skupiŶ je diaŵetrálŶě ŵéŶě. PlŶě záǀislé oďĐe Ŷa oďĐi jiŶé jsou tǇpiĐké pro okrajoǀé části kraje 
;KoŶiĐko, jih Prostějoǀska, jih HraŶiĐka, oďĐe podél ǀýĐhodŶí hraŶiĐe a JaǀorŶiĐkoͿ. SkupiŶa 
oďĐí se základŶíŵ ǀǇďaǀeŶíŵ, ale praĐoǀŶí záǀislostí Ŷa jiŶýĐh oďĐíĐh kopírují oďlast oďĐí 
plŶě záǀislýĐh, stejŶě jako oďĐe sǀéďǇtŶé. OďĐe, které Ŷejsou záǀislé Ŷa iŶfrastruktuře a praĐoǀŶíŵ trhu jiŶýĐh oďĐí jsou zejŵéŶa ĐeŶtra ORP ;ŵiŵo ĐeŶtra ORP Ŷapř. Lipoǀá-lázŶě, 
Velké LosiŶǇ, Noǀý MalíŶ, Dlouhá Loučka, ŠtěpáŶoǀ, TršiĐe, Velký TýŶeĐ, LoštiĐe Ŷeďo 
BělotíŶ.   
OďčaŶská ǀǇďaǀeŶost oďĐí:  

 Středisko I ;ŵiŶiŵálŶí počet oďǇǀatel ϱϬ 000) – ǀǇsoká škola, diǀadlo se stálýŵ 
repertoáreŵ, koŶĐertŶí sál, ŶeŵoĐŶiĐe s ŶejŵéŶě ϱ lůžkoǀýŵi odděleŶíŵi, hypermarket s prodejŶí ploĐhou ǀíĐe Ŷež Ϯ 500 m2.  
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 Středisko II ;ŵiŶiŵálŶí počet oďǇǀatel ϭϬ 000) – ŶejŵéŶě ϯ středŶí školǇ, diǀadlo, nemocnice s ŶejŵéŶě Ϯ lůžkoǀýŵi odděleŶíŵi, saŵostatŶý prodej ŵiŶ. ϭϱ oďoroǀýĐh 
druhů zďoží ;hračkǇ, papír, železářstǀí, dalšíͿ.  

 Středisko III ;ŵiŶiŵálŶí počet oďǇǀatel 1000) – středŶí škola, ǀíĐeúčeloǀý sál, ǀětší 
aŵďulaŶtŶí zdraǀotŶiĐké zařízeŶí s Ŷěkolika ordiŶaĐeŵi, saŵostatŶý prodej 
oďoroǀýĐh druhů zďoží ;teǆtil, oďuǀ, elektro, dalšíͿ.  

 Středisko IV – úplŶá základŶí škola, ǀíĐeúčeloǀý sál, ordiŶaĐe praktiĐkého lékaře a alespoň Ϯ odďorŶýĐh lékařů, saŵostatŶý prodej potraǀiŶ a průŵǇsloǀého zďoží.  
Mezi střediska I. kategorie patří krajské ĐeŶtruŵ OloŵouĐ ŶaďízejíĐí ŶejǀíĐe oďčaŶské 
ǀǇďaǀeŶosti. Do II. kategorie spadají ǀšeĐhŶa ĐeŶtra ORP ǀǇjŵa LipŶík a KoŶiĐi, kde je ĐeŶtruŵ ORP zařazeŶo do Ŷižší kategorie ;zejŵéŶa z důǀodu počtu oďǇǀatel a ĐhǇďějíĐího supermarketu v Konici). V kraji ďǇlo ideŶtifikoǀáŶo Đelkeŵ ϰϯ středisek třetího stupŶě, z ŶiĐhž část tǀoří ŵěsta, zďǇtek pak oďĐe s dostatečŶou oďčaŶskou ǀǇďaǀeŶostí. Střediska IV. řádu jsou z hlediska hierarĐhizaĐe středisek Ŷa ŶejŶižší úroǀŶi a poskǇtují základŶí 
ǀǇďaǀeŶost. )ákladŶíŵ předpokladeŵ jejiĐh eǆisteŶĐe je ǀýskǇt oďĐí ǀ okolí ďez oďčaŶské vybavenosti. V kraji jich je celkem 60.    
Hustota zalidŶěŶí  Obce s hustotou zalidŶěŶí do ϱϬ oďǇǀatel Ŷa ϭ kŵ² jsou soustředěŶǇ ǀ okrajoǀýĐh oďlasteĐh 
kraje, koleŵ ǀojeŶského újezdu Liďaǀá a Ŷa seǀeru kraje. Naopak oďĐe s ŶejǀǇššíŵi 
hodŶotaŵi hustotǇ zalidŶěŶí jsou ĐeŶtra ORP a další oďĐe ǀětšiŶou ǀ jejiĐh zázeŵí.   Migrace  Saldo migrace je podle ČSÚ aďsolutŶí rozdíl ŵezi počteŵ iŵigraŶtů a eŵigraŶtů ;rozdíl ŵezi 
počteŵ přistěhoǀalýĐh a ǀǇstěhoǀalýĐhͿ. Vzhledeŵ k úzeŵí oďĐe je ďuďto pozitiǀŶí a zŶaŵeŶá zisk oďǇǀatel, Ŷeďo ŶegatiǀŶí a zŶaŵeŶá úďǇtek oďǇǀatel stěhoǀáŶíŵ.  Pro sroǀŶáŶí ŵezi oďĐeŵi ďǇl podíl salda ŵigraĐe přepočítáŶ Ŷa 1 000 obyvatel.    
PřirozeŶý přírůstek je rozdíl ŵezi počteŵ žiǀě ŶarozeŶýĐh dětí ǀe sledoǀaŶéŵ oďdoďí a úzeŵí a Đelkoǀýŵ počteŵ zeŵřelýĐh osoď ǀe stejŶéŵ oďdoďí a úzeŵí. Hruďá ŵíra 
přirozeŶého přírůstku je pak přepočteŵ Ŷa ϭϬϬ oďǇǀatel oďĐe. PozitiǀŶí hodŶota zŶaŵeŶá 
zisk oďǇǀatel, ŶegatiǀŶí zŶaŵeŶá úďǇtek oďǇǀatel. 
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Oďrázek 2.29 (1) Přírůstek / úďǇtek oďǇǀatel ǀ ORP ;staǀ k ϯϭ. ϭϮ. ϮϬϭϱ, ČSÚͿ 

  Vzhledem k toŵu, že počet oďǇǀatel ǀ kraji ŵá klesajíĐí teŶdeŶĐi, Ŷastáǀá ǀ kraji přirozeŶý 
úďǇtek oďǇǀatel i úďǇtek oďǇǀatel z hlediska ŵigraĐe oďǇǀatel. Přírůstek ǀ oďou sledoǀaŶýĐh 
kategoriích Ŷastáǀá pouze ǀ ORP OloŵouĐ, kde doĐhází k přirozeŶéŵu přírůstku i kladŶéŵu saldu migrace v přepočtu Ŷa  ϭ ϬϬϬ oďǇǀatel. PřirozeŶý přírůstek Ŷastáǀá také ǀ ORP )áďřeh a ŠterŶďerk, teŶ je ale ǀǇǀážeŶ ŶegatiǀŶí hodŶotou salda ŵigraĐe, která je ǀíĐe patrŶá práǀě v ORP )áďřeh. U ORP UŶičoǀ je situaĐe opačŶá a kladŶé hodŶotǇ jsou u salda ŵigraĐe, stejŶě 
jako u LipŶíka, kde jsou ale opět ǀǇǀážeŶǇ záporŶou hodŶotou přirozeŶého přírůstku, resp. 
úbytkem obyvatel.   
VǇjíždějíĐí do zaŵěstŶáŶí a do škol (9B) 
OsoďǇ ǀǇjíždějíĐí do zaŵěstŶáŶí ŵiŵo oďeĐ ;ŵěstskou částͿ jsou podle ČSÚ zaŵěstŶaŶé 
osoďǇ, které ŵají ǀ oďĐi ;ŵěstské částiͿ oďǀǇklý poďǇt, ale ŵísto jejiĐh praĐoǀiště je ǀ jiŶé 
oďĐi ;ŵěstské částiͿ. Mezi osoďǇ zařazeŶé do ǀǇjížďkǇ ŵohlǇ ďýt zahrŶutǇ jeŶ tǇ, které 
uǀedlǇ koŶkrétŶí Đíloǀé ŵísto ǀǇjížďkǇ. JedŶá o Đelkoǀou ǀǇjížďku ;ďez ohledu Ŷa frekǀeŶĐiͿ – 
zŵěŶa proti ukazateli z dat SLDB ϮϬϬϭ, kdǇ ďǇla uǀedeŶa ǀǇjížďka pouze ǀ deŶŶí forŵě.  
VǇjíždějíĐí osoďǇ do škol ŵiŵo oďeĐ ;ŵěstskou částͿ jsou žáĐi, studeŶti a učŶi, kteří ŵají v oďĐi ;ŵěstské částiͿ oďǀǇklý poďǇt, ale jejiĐh škola je ǀ jiŶé oďĐi ;ŵěstské částiͿ. Studenti a učŶi jsou zařazeŶi ǀždǇ podle ǀǇjížďkǇ do školǇ, a to i ǀ případeĐh, kdǇ jsou praĐujíĐíŵi 
studeŶtǇ a učŶi. TzŶ. ŵezi ǀǇjíždějíĐí žákǇ, studeŶtǇ a učŶě patří jak praĐujíĐí studeŶti a učŶi, tak osoby ekonomiĐkǇ ŶeaktiǀŶí ;děti, studeŶti a učŶiͿ. Mezi osoďǇ zařazeŶé do ǀǇjížďkǇ 
ŵohlǇ ďýt zahrŶutǇ ale jeŶ tǇ, které koŶkrétŶí Đíloǀé ŵísto ǀǇjížďkǇ uǀedlǇ. U ǀǇjížďkǇ do škol 
ŵiŵo oďeĐ se jedŶá o deŶŶí tǇp ǀǇjížďkǇ, u ǀǇjížďkǇ do škol ŵiŵo ŵěstskou část se jedŶá o jakýkoliǀ tǇp ǀǇjížďkǇ ;deŶŶí Ŷeďo oďčasŶáͿ.  
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Pro lepší sroǀŶáŶí ďǇlǇ hodŶotǇ přepočítáŶǇ Ŷa podíl ǀǇjíždějíĐíĐh do škol Ŷeďo do zaŵěstŶáŶí Ŷa Đelkoǀéŵ počtu ǀǇjíždějíĐíĐh ;zaŵěstŶaŶí, žáĐi a studeŶtiͿ a zǀlášť ǀǇčleŶěŶ 
podíl ǀǇjíždějíĐíĐh pouze ǀ ráŵĐi obce.    

 
Oďrázek 2.30 Podíl ǀǇjíždějíĐíĐh do zaŵěstŶáŶí ǀ ORP Ŷa Đelkoǀéŵ počtu ǀǇjíždějíĐíĐh do zaŵěstŶáŶí ;SLDB ϮϬϭϭͿ 

 
Do zaŵěstŶáŶí ǀǇjíždí Đelkeŵ ǀíĐe Ŷež ϭϮϰ ϬϬϬ oďǇǀatel kraje, ŵiŵo oďeĐ Ŷejčastěji ǀǇjíždí 
oďǇǀatele ORP KoŶiĐe a LipŶíka, kde tǇto podílǇ překračují hraŶiĐi ϴϬ %. Naopak ŶejǀíĐe 
oďǇǀatel ǀǇjíždějíĐíĐh ǀ ráŵĐi oďĐe ŵá ORP OloŵouĐ, kde je ŶejŶižší podíl ǀǇjíždějíĐíĐh ŵiŵo obec (pouze 48 %) – podílǇ jsou tedǇ téŵěř ǀǇroǀŶaŶé.    

 
Oďrázek 2.31 Podíl ǀǇjíždějíĐíĐh do škol ŵiŵo oďeĐ Ŷa Đelkoǀéŵ počtu ǀǇjíždějíĐíĐh do škol ;SLDB ϮϬϭϭͿ 

  
Do školǇ ǀǇjíždí deŶŶě Đelkeŵ ϱϮ 000 obyvatel kraje, z toho přiďližŶě ϯϭ ϬϬϬ ǀǇjíždí ŵiŵo obec a zbytek cestuje v ráŵĐi oďĐe. ) grafu je patrŶé, že ŵiŵo oďeĐ ǀǇjíždí do škol ŶejǀíĐe 
žáků a studeŶtů z ORP KoŶiĐe, kde podíl překračuje hodŶotu ϴϬ %, ŶejŵeŶší podíl ǀǇjíždějíĐíĐh 
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do školǇ ŵiŵo oďeĐ ŵá OloŵouĐ ;pouze ŶeĐelýĐh ϱϬ %Ϳ, Đož zŶačí, že další poloǀiŶa ǀǇjíždí do školǇ ǀ ráŵĐi oďĐe, Đož je oǀliǀŶěŶo zejŵéŶa tíŵ, že se jedŶá o krajské centrum s ǀelkýŵ 
ŵŶožstǀíŵ škol. OstatŶí ORP jsou pak Đelkeŵ ǀǇroǀŶaŶé a podíl se pohǇďuje koleŵ ϳϬ %.  
DojíždějíĐí do zaŵěstŶáŶí a škol do oďĐe (10B) 
 
OsoďǇ dojíždějíĐí do zaŵěstŶáŶí do oďĐe ;ŵěstské částiͿ jsou podle ČSÚ zaŵěstŶaŶé osoďǇ, 
které ŵají ŵísto jejiĐh praĐoǀiště ǀ daŶé oďĐi ;ŵěstské částiͿ, ale ŵísto oďǀǇklého poďǇtu je 
ǀ jiŶé oďĐi ;ŵěstské částiͿ. Mezi osoďǇ zařazeŶé do dojížďkǇ ŵohlǇ ďýt zahrŶutǇ jeŶ tǇ, které uvedly koŶkrétŶí Đíloǀé ŵísto ǀǇjížďkǇ. JedŶá o Đelkoǀou ǀǇjížďku ;ďez ohledu Ŷa frekǀeŶĐiͿ – 
zŵěŶa proti ukazateli z dat SLDB ϮϬϬϭ, kdǇ ďǇla uǀedeŶa ǀǇjížďka pouze ǀ deŶŶí forŵě.  
DojíždějíĐí osoďǇ do škol do oďĐe ;ŵěstské částͿ jsou žáĐi, studeŶti a učŶi, kteří ŵají ǀ daŶé 
oďĐi ;ŵěstské částiͿ školu, ale ŵísto jejiĐh oďǀǇklého poďǇtu je ǀ jiŶé oďĐi ;ŵěstské částiͿ.   

 
Oďrázek 2.32 Podíl dojíždějíĐíĐh do zaŵěstŶáŶí do oďĐe ǀ ORP Ŷa Đelkoǀéŵ počtu ekoŶoŵiĐkǇ aktiǀŶíĐh obyvatel (SLDB 2011) 

 V OloŵouĐkéŵ kraji dojíždí do zaŵěstŶáŶí ŶeĐelýĐh ϭϬ % ekoŶoŵiĐkǇ aktiǀŶíĐh oďǇǀatel. V ráŵĐi ORP doŵiŶuje ORP MohelŶiĐe a dále ORP OloŵouĐ, kde ŵá ŶejǀíĐe oďǇǀatel ŵísto 
oďǀǇklého poďǇtu rozdílŶé s ŵísteŵ zaŵěstŶáŶí ;jedŶá se o ORP, kde se ŶaĐhází ǀýzŶaŵŶí 
zaŵěstŶaǀatelé) a předpokládá se tedǇ dojížďka za praĐí ŵiŵo oďeĐ poďǇtu a Ŷeŵusí se tak 
jedŶat o dojížďku ŵiŵo ORP, ale o ĐestoǀáŶí ǀ ráŵĐi Ŷěj. Naopak ŶejŶižší dojížďku do zaŵěstŶáŶí ŵá ORP JeseŶík.  
PoskǇtoǀatelé údajů o úzeŵí  
ČSÚ ;statistiĐké údajeͿ 
KÚOK ;studie SídelŶí strukturǇͿ  
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)ačleŶěŶí jeǀů do ǀýkresů ÚAP 
StatistiĐké údaje Ŷejsou prezeŶtoǀáŶǇ ǀe ǀýkreseĐh ÚAP.   
Přehled kategorií oďĐí dle sledoǀáŶí sídelŶí strukturǇ doplŶěŶý o hustotu zalidŶěŶí je zŶázorŶěŶ v ŵapoǀéŵ ǀýstupu P7 ;ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ Ϯ.Ϯ.ϳ.).  
Popis jeǀů Ŷa úzeŵí OloŵouĐkého kraje 
Z hlediska soĐiodeŵografiĐkýĐh podŵíŶek jedŶozŶačŶě doŵiŶuje ORP OloŵouĐ s jeho 
krajskýŵ ŵěsteŵ, které je ĐeŶtreŵ I. kategorie a ŵá ŶejǀǇšší oďčaŶskou ǀǇďaǀeŶost, 
Ŷásleduje ŵěsto Prostějoǀ, ostatŶí ĐeŶtra ORP jsou pak o kategorii Ŷíže. Oblast mezi 
OloŵouĐí, Přeroǀeŵ a Prostějoǀeŵ patří k oblastem s ŶejǀǇšší hustotou zalidŶěŶí, která je dále patrŶá koleŵ )áďřehu a Šuŵperka. VǇjŵa ĐeŶter ORP a oďĐí jiŵ přilehlýŵ, patří oďĐe v kraji k oďĐíŵ, které Ŷejsou zĐela saŵostatŶé a jsou záǀislé Ŷa jiŶýĐh oďĐí – ať už z hlediska 
iŶfrastrukturǇ Ŷeďo praĐoǀŶíĐh příležitostí.  
Z pohledu strukturǇ oďǇǀatel je ŶejǀíĐe ŵladýĐh lidí ;Ϭ – 14 let) v ORP OloŵouĐ, Prostějoǀ a ŠterŶďerk, ŶejǀíĐe oďǇǀatel staršího ǀěku ;ϲϱ a ǀíĐe let) je pak v ORP KoŶiĐe, Přeroǀ a Šuŵperk. ORP OloŵouĐ ŵá také ŶejǀǇšší podíl oďǇǀatel s ǀǇsokoškolskýŵ ǀzděláŶíŵ. 
Pokud sroǀŶáŵe podíl ŵladýĐh lidí s podíleŵ oďǇǀatel staršího ǀěku, jejiĐh rozdíl je poŵěrŶě 
ǀǇsoký a ďlíží se ϰ % hraŶiĐi, Đož odráží i klesajíĐí treŶd Đelkoǀého počtu oďǇǀatel.  
ORP Olomouc spolu s Prostějoǀeŵ, Přeroǀeŵ a Šuŵperkeŵ patří k ORP s ŶejǀǇššíŵ počteŵ obyvatel. Trend v ráŵĐi Đelého kraje je ale ǀ počtu oďǇǀatel dlouhodoďě klesajíĐí. ORP Olomouc spolu s ORP ŠterŶďerk a )áďřeh jsou jediŶá ORP, kde ǀ roĐe ϮϬϭϱ ďǇl kladŶý 
přirozeŶý přírůstek oďǇǀatel, u ORP OloŵouĐ ďǇl kladŶý i přírůstek způsoďeŶý ŵigraĐí 
oďǇǀatel, která ďǇla roǀŶěž pozitiǀŶí ǀ ORP UŶičoǀ a LipŶík. Naopak přirozeŶý úďǇtek i úďǇtek 
ŵigraĐí oďǇǀatel ďǇl zazŶaŵeŶáŶ u ORP KoŶiĐe.   
Co se týká dojížďkǇ do zaŵěstŶáŶí, ŶejǀíĐe oďǇǀatel dojíždí za praĐí do ORP OloŵouĐ a MohelŶiĐe. NejǀíĐe Đestují oďǇǀatelé za praĐí z ORP KoŶiĐe, LipŶík a Litoǀel. Do školǇ pak 
dojíždějí do jiŶé oďĐe ŶejǀíĐe z ORP KoniĐe a ŶejŵéŶě z ORP Olomouc.  SuďurďaŶizačŶí proĐesǇ s seďou přiŶáší proďléŵǇ jako jsou ŶedostatečŶá oďčaŶská 
ǀǇďaǀeŶost, dopraǀŶí dostupŶost a další. DopraǀŶí dostupŶost je řešeŶa předeǀšíŵ 
dojížďkou a tedǇ zǀýšeŶýŵi ŶárokǇ Ŷa dopraǀu a čas. DíkǇ toŵuto se také ŵěŶí tradičŶí 
fuŶkĐe „haŶáĐké“ oďĐe ze zeŵědělské Ŷa rǇze oďǇtŶou.  
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PODKLADY PRO ROZBOR UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ

OLOMOUCKÝ KRAJ

Pořizovatel
Zpracovatel

Krajský úřad Olomouckého kraje

Měřítko

Zpracováno

1 : 400 000

duben 2017

hranice kraje

hranice správního obvodu ORP

hranice obce

SOCIODEMOGRAFICKÉ
PODMÍNKY

Typ střediska dle občanské vybavenosti

středisko I

středisko II

středisko III

středisko IV

U obcí připojených k Olomouckému kraji od 1. 1. 2016 
nejsou data za rok 2015 dostupná, použity byly údaje 
z webových stránek obcí.

!(!(
!(
!(

ostatní obce

obsluhovaná (plně závislá)

obsluhující/obsluhovaná

obsluhující (svébytná)

obsluhovaná

Hustota zalidnění na 1 km²
(Počet obyvatel k 31. 12. 2015)

> 50 obyvatel

< 150 obyvatel

Typ obcí dle obslužnosti
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2.2.8 BǇdleŶí 
Výstaǀďa doŵů a ďǇtů (11B) 
Informace z ČSÚ o počtu ďǇtů ŶoǀýĐh, jejiĐhž ǀýstaǀďa ďǇla ǀe sledoǀaŶéŵ oďdoďí 
dokoŶčeŶa, tj. Ŷa které ǀǇdaŶá kolaudačŶí rozhodŶutí ŶaďǇla práǀŶí ŵoĐi. Jde o ďǇtǇ ǀ Ŷoǀé 
ǀýstaǀďě, Ŷástaǀďě, přístaǀďě, resp. ǀestaǀďě Ŷeďo ǀzŶiklé staǀeďŶí úpraǀou stáǀajíĐího 
ŶeďǇtoǀého prostoru. )ahrŶuje i saŵostatŶé ďǇtoǀé jedŶotkǇ ǀ doŵoǀeĐh pro seŶiorǇ a ďǇtǇ 
ǀzŶiklé ǀ ŶeďǇtoǀýĐh ďudoǀáĐh. Počet ďǇtů ǀ ďudoǀáĐh ŶoǀýĐh i stáǀajíĐíĐh, jejiĐhž ǀýstaǀďa 
ďǇla ǀe sledoǀaŶéŵ oďdoďí dokoŶčeŶa, tj. Ŷa které ďǇla ǀǇdáŶa kolaudačŶí rozhodŶutí a ŶaďǇla práǀŶí ŵoĐi. Jde o ďǇtǇ ǀ Ŷoǀé ǀýstaǀďě, Ŷástaǀďě, přístaǀďě, resp. přestaǀďě, 
dokoŶčeŶé ŵoderŶizaĐí a rekoŶstrukĐí.  Ukazatel uǀádí počet ďǇtů, jejiĐhž dokoŶčeŶí ďǇlo ǀe sledoǀaŶéŵ roĐe ŶahlášeŶo 
příslušŶéŵu staǀeďŶíŵu úřadu. HlášeŶí se ǀztahuje Ŷa každou staǀďu rodiŶŶého doŵu, jeho 
přístaǀďu, Ŷástaǀďu či jiŶou staǀeďŶí úpraǀu, Ŷeďo Ŷoǀý ďǇt získaŶý staǀeďŶí úpraǀou 
stáǀajíĐího ŶeďǇtoǀého prostoru, ǀ jejíŵž důsledku ǀzŶikl alespoň jedeŶ ďǇt. RodiŶŶý důŵ je důŵ, který ŵá Ŷejǀýše tři saŵostatŶé ďǇtǇ, Ŷejǀýše dǀě ŶadzeŵŶí a jedŶo podzeŵŶí 
podlaží a podkroǀí. Mezi rodiŶŶé doŵǇ patří roǀŶěž rekreačŶí ĐhalupǇ ŶeǀǇčleŶěŶé z ďǇtoǀého foŶdu, ǀǇužíǀaŶé k rekreaĐi.  
) údajů ČSÚ o ǀýǀoji ďǇtoǀé ǀýstaǀďǇ ;počtu dokoŶčeŶýĐh ďǇtůͿ v letech 2006 – 2011 byla 
zjištěŶa iŶteŶzita ďǇtoǀé ǀýstaǀďǇ Ŷa ϭ ϬϬϬ oďǇǀatel ;ďráŶ středŶí staǀ oďǇǀatelstǀa ǀ daŶýĐh 
leteĐh, aďǇ ŵohlo dojít ke sroǀŶáŶíͿ.   

 
Oďrázek 2.33 (1) Počet dokoŶčeŶýĐh ďǇtů ;staǀ k ϯϭ. ϭϮ. ϮϬϭϱ, ČSÚͿ 

  
NejǀǇšší Ŷárůst dokoŶčeŶýĐh ďǇtů ŵá Středočeský a Jihoŵoraǀský kraj, OloŵouĐký kraj patří k průŵěru – v roĐe ϮϬϭϱ ďǇlo dokoŶčeŶo Đelkeŵ ϭ 095 ďǇtů. RozložeŶí počtu dokoŶčeŶýĐh 
ďǇtů ǀ ráŵĐi ORP je dáŶo ŶejǀǇššíŵ přírůstkeŵ ďǇtů ǀ ORP OloŵouĐ, kde je také soustředěŶ 
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Ŷejǀětší počet oďǇǀatel a kde ǀ roĐe ϮϬϭϱ ǀzŶiklo téŵěř ϰϬϬ ŶoǀýĐh ďǇtů. Následuje ORP Prostějoǀ, ostatŶí ORP ŵají počtǇ ǀýrazŶě Ŷižší – nejméŶě ŶoǀýĐh ďǇtů ŵá ORP KoŶiĐe a LipŶík, Đož jsou ORP s ŶejŶižšíŵ počteŵ oďǇǀatel. Na ĐelkoǀýĐh počteĐh dokoŶčeŶýĐh ďǇtů 
stále ǀýrazŶě přeǀládají ďǇtǇ ǀ rodiŶŶýĐh doŵeĐh, a to ǀe ǀšeĐh ORP ǀǇjŵa JeseŶík, kde 
přeǀládala ǀýstaǀďa ďǇtů ŵiŵo rodiŶŶé doŵy.   
IŶteŶzita ďǇtoǀé ǀýstaǀďǇ ďǇla ŶejpatrŶější ǀ zázeŵí ŵěsta OloŵouĐe, ŠterŶďerka a Prostějoǀa, kde ďǇlo ǀ daŶýĐh leteĐh dokoŶčeŶo ǀíĐe Ŷež ϲ ďǇtů Ŷa ϭ ϬϬϬ oďǇǀatel. VǇšší 
iŶteŶzita ǀýstaǀďǇ je patrŶá také ǀ dalšíĐh částeĐh uǀedeŶýĐh ORP.   
Podíl ŶeoďǇdleŶýĐh ďǇtů Ŷa Đelkoǀéŵ foŶdu (12B) 
Podle ČSÚ je ďyt ŶeoďǇdleŶý, jestliže ǀ Ŷěŵ Ŷeŵá oďǀǇklý poďǇt alespoň jedŶa osoďa. Údaj 
za ŶeoďǇdleŶé ďǇtǇ Đelkeŵ je součteŵ ŶeoďǇdleŶýĐh ďǇtů ǀ ŶeoďǇdleŶýĐh doŵeĐh a ŶeoďǇdleŶýĐh ďǇtů ǀ oďǇdleŶýĐh doŵeĐh. Ukazatel je dáŶ podíleŵ počtu ŶeoďǇdleŶýĐh 
ďǇtů Ŷa Đelkoǀéŵ počtu ďǇtů ǀ oďĐi ;ŵěstské částiͿ. JedŶá se o iŶforŵaĐe ze SLBD 2011. 
 

 
Oďrázek 2.34 Podíl ŶeoďǇdleŶýĐh ďǇtů Ŷa Đelkoǀéŵ foŶdu ;SLDB ϮϬϭϭͿ 

 V OloŵouĐkéŵ kraji je přes 35 000 ŶeoďǇdleŶýĐh ďǇtů, Đož čiŶí přiďližŶě ϭϱ % z Đelkoǀého 
počtu ďǇtů. Nejǀětší podíl ŶeoďǇdleŶýĐh ďǇtů ŵá ORP KoŶiĐe, kde se podíl ďlíží ϯϬ %, ostatŶí 
ORP ŵají hodŶotǇ ǀýrazŶě Ŷižší a ǀětšiŶa z ŶiĐh se pohǇďuje koleŵ hraŶiĐe ϭϱ %. NejŶižší 
podíl ŵá ORP OloŵouĐ.  
Struktura ďǇtoǀého foŶdu (13B) 
Informace ČSÚ ze SLBD 2011. 
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Počet oďǇdleŶýĐh doŵů  
Důŵ je oďǇdleŶ, jestliže ǀ Ŷěŵ ŵá oďǀǇklý poďǇt alespoň jedŶa osoďa. Do počtu doŵů jsou 
zahrŶutǇ ǀšeĐhŶǇ doŵǇ určeŶé k ďǇdleŶí, oďjektǇ s ďǇtǇ ;ďǇteŵͿ a uďǇtoǀaĐí zařízeŶí ďez 
ďǇtu, pokud slouží k ďǇdleŶí. Patří seŵ Ŷapř. rodiŶŶé doŵǇ, ďǇtoǀé doŵǇ a dále i růzŶá 
zařízeŶí určeŶá k ďǇdleŶí – Ŷapř. doŵoǀǇ ŵládeže, iŶterŶátǇ, dětské doŵoǀǇ, ústaǀǇ soĐiálŶí 
péče, doŵoǀǇ důĐhodĐů, peŶzioŶǇ pro důĐhodĐe, klášterǇ a koŶǀeŶtǇ, azǇloǀá zařízeŶí pro ĐiziŶĐe, ďudoǀǇ s proǀozŶíŵ ďǇteŵ ;Ŷapř. škola s ďǇteŵ školŶíkaͿ apod.  

 
Oďrázek 2.35 Oďrázek Ϯ.ϯϱ Počet oďǇdleŶýĐh doŵů ;SLDB ϮϬϭϭͿ 

 
OloŵouĐký kraj dispoŶuje Đelkeŵ téŵěř ϭ40 000 domy, z ŶiĐhž zhruďa ϭϮϬ 000 je oďǇdleŶýĐh. V ráŵĐi ORP ŵá Ŷejǀětší počet oďǇdleŶýĐh doŵů ORP OloŵouĐ a Prostějoǀ, 
které ŵají také ŶejǀǇšší počtǇ doŵů Đelkeŵ ;koleŵ Ϯϱ ϬϬϬͿ. Naopak ŶejŶižší počet 
oďǇdleŶýĐh doŵů ŵá ORP KoŶiĐe a LipŶík, které ŵají Ŷaopak ŶejŶižší počtǇ doŵů Đelkeŵ (jen cca 4 ϬϬϬ doŵůͿ. )ajíŵaǀé je sroǀŶáŶí počtu rodiŶŶýĐh doŵů z Đelkoǀého počtu 
oďǇdleŶýĐh doŵů, kde Ŷejǀětší rozdílǇ ǀǇkazuje ORP OloŵouĐ, kde je Ŷejǀětší počet doŵů 
ďǇtoǀýĐh ;přes ϯ ϯϬϬͿ, Ŷásleduje ORP Prostějoǀ, Přeroǀ, Šuŵperk a JeseŶík, pro které jsou 
ďǇtoǀé doŵǇ také tǇpiĐké ;koleŵ ϭ 500).  
Počet oďǇdleŶýĐh ďǇtů   
BǇt je oďǇdleŶ, pokud ǀ Ŷěŵ ŵá alespoň jedŶa osoďa oďǀǇklý poďǇt. BǇt je souďor ŵístŶostí 
;popřípadě jedŶotliǀá oďǇtŶá ŵístŶostͿ, který podle rozhodŶutí staǀeďŶího úřadu sǀýŵ 
staǀeďŶě teĐhŶiĐkýŵ uspořádáŶíŵ a ǀǇďaǀeŶíŵ splňuje požadaǀkǇ Ŷa ďǇdleŶí. BǇt ŵusí ŵít 
oďǇtŶý prostor, ǀlastŶí uzaǀíratelŶý ǀstup, prostor pro ǀařeŶí, prostor pro tělesŶou hǇgieŶu. 
)a ďǇtǇ se z hlediska SLDB poǀažují také jedŶotliǀé oďǇtŶé ŵístŶosti ǀe sǀoďodárŶáĐh, 
peŶzioŶeĐh, doŵoǀeĐh důĐhodĐů apod., pokud slouží k uďǇtoǀáŶí dlouhodoďého Đharakteru 
Ŷa základě sŵlouǀǇ a jsou sŵěŶitelŶé za jiŶou ďǇtoǀou jedŶotku ;tzǀ. dekretoǀaŶé 
ŵístŶostiͿ.  
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)ajíŵaǀýŵ ukazateleŵ je přepočet Đelkoǀého počtu ďǇtů Ŷa rodiŶŶé doŵǇ, resp. Podíl 
oďǇdleŶýĐh ďǇtů Ŷa počet oďǇdleŶýĐh doŵů. Dále je sledoǀáŶ ǀýǀoj počtu oďǇdleŶýĐh ďǇtů 
Ŷa počtu oďǇǀatel za posledŶíĐh deset let od posledŶího SLDB ;tedǇ ǀ letech 2001 – 2011), 
počet oďǇǀatel je ďráŶ jako středŶí staǀ ǀ daŶýĐh leteĐh a ǀýsledŶé hodŶotǇ jsou přepočítáŶǇ 
Ŷa proĐeŶtuálŶí podíl.    

 
Oďrázek 2.36 Počet oďǇdleŶýĐh ďǇtů ;SLDB ϮϬϭϭͿ 

  
OloŵouĐký kraj dispoŶuje téŵěř ϮϴϬ 000 byty, z nich zhruba 244 ϬϬϬ je oďǇdleŶýĐh. Z Đelkoǀého počtu ďǇtů jedŶozŶačŶě doŵiŶuje ORP OloŵouĐ, kde tǀoří ďǇtǇ ǀ rodiŶŶýĐh 
doŵeĐh pouze ŶeĐelou poloǀiŶu Đelkoǀého počtu ďǇtů, Đož je dáŶo ŵasiǀŶí ǀýstaǀďou 
ďǇtoǀýĐh doŵů ǀ krajské ŵetropoli. Následuje ORP Prostějoǀ, Přeroǀ a Šuŵperk, které jsou 
ŶejlidŶatějšíŵi ORP. OstatŶí ORP ŵají počtǇ ŵŶoheŵ Ŷižší ;dáŶo Ŷižšíŵ počteŵ oďǇǀatel v ORP).   
Nejǀětší podíl ďǇtů Ŷa důŵ ǀǇkazují ĐeŶtra ORP – ǀe ŵěsteĐh je patrŶá ǀýstaǀďa doŵů s ǀǇššíŵi počtǇ ďǇtů. TeŶto tǇp ďǇtů je také patrŶý ǀ ŶěkterýĐh dalšíĐh oďlasteĐh jako je Ŷapř. 
HaŶušoǀiĐko, BerouŶsko.   Z hlediska ǀýǀoje počtu oďǇdleŶýĐh ďǇtů ǀzrostl počet oďǇdleŶýĐh ďǇtů ǀýrazŶě ǀ zázeŵí 
krajského ŵěsta, ale také ǀ zázeŵí dalšíĐh ĐeŶter ORP ;HraŶiĐe, Litoǀel, )áďřeh, ŠuŵperkͿ, 
Ŷaopak ǀýrazŶější pokles oďǇdleŶýĐh ďǇtů za uǀedeŶé desetileté oďdoďí ŵá oďlast JeseŶiĐka, 
HaŶušoǀiĐka, KoŶiĐka, jihu ORP Prostějoǀ a části úzeŵí ORP ŠterŶďerka. OstatŶí úzeŵí 
Ŷeŵají pokles Ŷeďo Ŷárůst ǀ ráŵĐi tohoto poŵěrŶě dlouhého časoǀého úseku tak ŵarkaŶtŶí.   
MístŶě oďǀǇklé ŶájeŵŶé (14B) 
V ráŵĐi ÚAP kraje ŶeŶí sledoǀáŶo z důǀodu ŶedostupŶosti iŶforŵaĐí.  
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PoskǇtoǀatelé údajů o úzeŵí 
ČSÚ (pro ǀšeĐhŶǇ údaje)  
)ačleŶěŶí jeǀů do ǀýkresů ÚAP 
StatistiĐké údaje Ŷejsou prezeŶtoǀáŶǇ ǀe ǀýkreseĐh ÚAP.   
Přehled ǀǇďraŶýĐh jeǀů je zŶázorŶěŶ v ŵapoǀéŵ ǀýstupu Pϴ ;ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ 2.2.6.), kde je zŶázorŶěŶa iŶteŶzita ďǇtoǀé ǀýstaǀďǇ a ǀýǀoj počtu oďǇdleŶýĐh ďǇtů.   
Popis jeǀů Ŷa úzeŵí OloŵouĐkého kraje 
 
)ǀýšeŶý Ŷárůst ǀýstaǀďǇ ďǇl za ŵiŶulý rok ŶejǀíĐe patrŶý ǀ ORP OloŵouĐ a Prostějoǀ, z hlediska ǀýǀoje ǀztažeŶého k posledníŵu SLDB patří tato ORP k ORP k těŵ s ǀǇšší 
iŶteŶzitou ǀýstaǀďǇ, která je patrŶá pro ĐeŶtra ORP, ale i oďĐe k Ŷiŵ přilehlé.   Z hlediska oďǇdleŶosti se ŶejǀíĐe oďǇdleŶýĐh ďǇtů ŶaĐhází ǀ ORP OloŵouĐ, Prostějoǀ, Přeroǀ 
a Šuŵperk. Nárůst oďǇdleŶýĐh ďǇtů je ŶejǀíĐe patrŶý ǀ zázeŵí OloŵouĐe, stejŶě jako 
iŶteŶzita ďǇtoǀé ǀýstaǀďǇ. Nárůst je také ǀ oďlasti )áďřežska, ǀ zázeŵí Šuŵperka, 
ŠterŶďerka, Prostějoǀa, Litoǀle, LipŶíka, Přeroǀa, MohelŶiĐe a HraŶiĐ. Pokles oďǇdleŶýĐh 
ďǇtů je tǇpiĐký pro JeseŶiĐko, HaŶušoǀiĐko, KoŶiĐko, ŠterŶďersko a jih Prostějoǀska.   
Podíl ďǇtů Ŷa rodiŶŶýĐh doŵeĐh je ŶejǀǇšší ǀ centreĐh ORP a dále Ŷa HaŶušoǀiĐku a Berounsku.  
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Měřítko

Zpracováno

1 : 400 000

duben 2017

hranice kraje

hranice správního obvodu ORP

hranice obce

Počet bytů na dům v roce 2011

! ! ! ! !
! ! ! ! !
! ! ! ! !

> 2

Obydlené byty na 1000 obyv. středního stavu 
obyvatelstva

Intenzita bytové výstavby 
na 1000 obyvatel středního stavu
obyvatelstva v letech 2006–2011

2,5 – 6

> 6

pokles počtu trvale obydlených bytů na 1000 ob.
mezi lety 2001–2011

nárůst počtu trvale obydlených bytů na 1000 ob.
mezi lety 2001–2011

střední hodnota poklesu/nárůstu počtu trvale 
obydlených bytů na 1000 ob. mezi lety 2001–2011
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2.2.9 RekreaĐe a ĐestoǀŶí ruĐh 
 
OĐhraŶa kulturŶíĐh hodŶot ;ϱA, ϲA, ϵA, ϭϬAͿ  Ochrana kulturŶíĐh hodŶot je zakotǀeŶa ǀ zákoŶě č. 20/1987 Sb. o státŶí paŵátkoǀé péči (dále jeŶ paŵátkoǀý zákoŶͿ, odkud ďǇlǇ ǀǇňatǇ uǀedeŶé defiŶiĐe.   
Podle § ϯ paŵátkoǀého zákoŶa prohlašuje ŵiŶisterstǀo kulturǇ za kulturŶí paŵátkǇ 
Ŷeŵoǀité a ŵoǀité ǀěĐi, popřípadě jejiĐh souďorǇ, které jsou ǀýzŶaŵŶýŵi dokladǇ 
historiĐkého ǀýǀoje, žiǀotŶího způsoďu a prostředí společŶosti od ŶejstaršíĐh doď do 
současŶosti, jako projeǀǇ tǀůrčíĐh sĐhopŶostí a práĐe čloǀěka z ŶejrůzŶějšíĐh oďorů lidské 
čiŶŶosti, pro jejiĐh hodŶotǇ reǀolučŶí, historiĐké, uŵěleĐké, ǀědeĐké a teĐhŶiĐké Ŷeďo které 
ŵají příŵý ǀztah k ǀýzŶaŵŶýŵ osoďŶosteŵ a historiĐkýŵ událosteŵ.  
Paŵátka UNESCO  
Jako sǀětoǀé dědiĐtǀí se ozŶačují ŶejrůzŶější kulturŶí a přírodŶí paŵátkǇ po Đeléŵ sǀětě, 
které ďǇlǇ pro sǀou uŶikátŶost ǀǇďráŶǇ orgaŶizaĐí UNESCO a přijatǇ Ŷa tzǀ. „sezŶaŵ 
sǀětoǀého dědiĐtǀí“. Na toŵto sezŶaŵu se ŶaĐházejí ŶejrůzŶější ďudoǀǇ, horǇ, jezera, 
ŶárodŶí parkǇ i Đelá ŵěsta. Podle ÚŵluǀǇ o oĐhraŶě sǀětoǀého kulturŶího a přírodŶího 
dědiĐtǀí z roku ϭϵϳϱ jsou sŵluǀŶí státǇ, Ŷa jejiĐhž úzeŵí se daŶé paŵátkǇ ŶaĐhází, zaǀázáŶǇ jejich ochranou.  
Podle ÚŵluǀǇ o oĐhraŶě sǀětoǀého kulturŶího a přírodŶího dědiĐtǀí ďǇl Ŷa sezŶaŵ UNESCO 
zapsáŶ ǀ roĐe ϮϬϬϬ sloup Nejsǀětější TrojiĐe ǀ Olomouci.    
NárodŶí kulturŶí paŵátka  
Podle § ϰ paŵátkoǀého zákoŶa jsou kulturŶí paŵátkǇ, které tǀoří ŶejǀýzŶaŵŶější součást 
kulturŶího ďohatstǀí Ŷároda, prohlášeŶǇ ŶařízeŶíŵ VládǇ České repuďlikǇ za ŶárodŶí kulturŶí 
paŵátkǇ.  V OloŵouĐkéŵ kraji je prohlášeŶo za ŶárodŶí kulturŶí paŵátku Đelkeŵ ϭϯ paŵátek – ŶejǀíĐe 
je jiĐh soustředěŶo ǀ krajské ŵetropoli OloŵouĐ, a to souďor ďarokŶíĐh kašeŶ a sloupů, ǀila 
Priŵaǀesi, OloŵouĐký hrad s kosteleŵ sǀ. VáĐlaǀa, KlášterŶí Hradisko a kostel sǀ. MořiĐe. 
Dalšíŵi ŶárodŶíŵi kulturŶíŵi paŵátkaŵi jsou hrad Bouzoǀ, záŵek JáŶský ǀrĐh ǀ JaǀorŶíku, 
paŵátŶík oďětí II. sǀětoǀé ǀálkǇ ǀ Jaǀoříčku, NárodŶí důŵ ǀ Prostějoǀě, hrad ŠterŶďerk, ǀodŶí 
elektrárŶa ǀ TřeštiŶě, záŵek a ručŶí papírŶa Velké LosiŶǇ.   Paŵátkoǀá rezerǀaĐe  
Paŵátkoǀá rezerǀaĐe je podle § ϱ paŵátkoǀého zákoŶa úzeŵí, jehož Đharakter a prostředí 
určuje souďor ŶeŵoǀitýĐh kulturŶíĐh paŵátek, popřípadě arĐheologiĐkýĐh Ŷálezů. Vláda ČR 
ŵůže ŶařízeŶíŵ prohlásit takoǀýto Đelek za paŵátkoǀou rezerǀaĐi a staŶoǀit podŵíŶkǇ pro 
zaďezpečeŶí jeho ochrany. Tyto podŵíŶkǇ se ŵohou ǀ potřeďŶéŵ rozsahu ǀztahoǀat i Ŷa 
Ŷeŵoǀitosti Ŷa úzeŵí paŵátkoǀé rezerǀaĐe, které Ŷejsou kulturŶíŵi paŵátkaŵi. 
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 V OloŵouĐkéŵ kraji jsou ǀǇhlášeŶǇ dǀě ŵěstské paŵátkoǀé rezerǀaĐe, a to OloŵouĐ a LipŶík 
Ŷad Bečǀou a jedŶa ǀesŶiĐká paŵátkoǀá rezervace v PříkazeĐh.  Paŵátkoǀá zóŶa  
Paŵátkoǀá zóŶa je podle § ϲ paŵátkoǀého zákoŶa defiŶoǀáŶa jako úzeŵí sídelŶího útǀaru 
Ŷeďo jeho části s ŵeŶšíŵ podíleŵ kulturŶíĐh paŵátek, historiĐké prostředí Ŷeďo část 
krajiŶŶého Đelku, které ǀǇkazují ǀýzŶaŵŶé kulturŶí hodŶotǇ. Paŵátkoǀou zóŶu ŵůže 
MiŶisterstǀo kulturǇ po projedŶáŶí krajskýŵ úřadeŵ prohlásit opatřeŶíŵ oďeĐŶé poǀahǇ a určit podŵíŶkǇ její oĐhraŶǇ.  V kraji je ǀǇhlášeŶo Đelkeŵ ϭϱ ŵěstskýĐh paŵátkoǀýĐh zóŶ - v UŶičoǀě, MohelŶiĐi, 
ŠterŶďerku, Přeroǀě, Prostějoǀě, Litoǀli, VidŶaǀě, Toǀačoǀě, Šuŵperku, ŠtíteĐh, JaǀorŶíku, 
HraŶiĐíĐh, BraŶŶé, Potštátě a )latýĐh HoráĐh. VesŶiĐkýĐh paŵátkoǀýĐh zóŶ je Đelkeŵ 9 - 
Rataje, SeŶička, Rejǀíz, JakuďoǀiĐe, Stará Ves, Údolí, Dlouhoŵiloǀ, Lhotka a PaloŶíŶ.  
OĐhraŶŶé pásŵo  
VǇžaduje-li to oĐhraŶa Ŷeŵoǀité kulturŶí paŵátkǇ Ŷeďo jejího prostředí, ǀǇdá podle 
§ 17 paŵátkoǀého zákoŶa oďeĐŶí úřad oďĐe s rozšířeŶou půsoďŶostí po ǀǇjádřeŶí odďorŶé 
orgaŶizaĐe státŶí paŵátkoǀé péče úzeŵŶí rozhodŶutí o oĐhraŶŶéŵ pásŵu a ŵůže tak v ochraŶŶéŵ pásŵu oŵezit Ŷeďo zakázat určitou čiŶŶost Ŷeďo učiŶit jiŶá ǀhodŶá opatřeŶí 
Ŷa základě záǀazŶého staŶoǀiska dotčeŶého orgáŶu.  
RekreačŶí oďlasti s ĐeloročŶíŵ a sezóŶŶíŵ ǀǇužití (15B)  
OloŵouĐký kraj dispoŶuje podle Programu rozǀoje ĐestoǀŶího ruĐhu OloŵouĐkého kraje 
dǀěŵa přirozeŶými turistiĐkými regiony:  
StředŶí Moraǀa  

 Doďrá dopraǀŶí dostupŶost po silŶiĐi i železŶiĐi ;i pro zahraŶičŶí ŶáǀštěǀŶíkǇͿ. 
 TuristiĐkǇ ŶejŶaǀštěǀoǀaŶější ŵěsto OloŵouĐ jako kulturŶě-historiĐké ĐeŶtruŵ 

regioŶu ;VlastiǀědŶé ŵuzeuŵ, Muzeuŵ ŵoderŶího uŵěŶíͿ, ŵezi další ŶaǀštěǀoǀaŶé 
paŵátkǇ patří Bouzoǀ, HelfštýŶ, ŠterŶďerk. 

 TradičŶí a turistiĐkǇ atraktiǀŶí akĐe regioŶu ;Flora OloŵouĐ, HefaistoŶ, EĐĐe HoŵoͿ. 
 Hustá a kǀalitŶí síť pěšíĐh turistiĐkýĐh tras, ŶaučŶé stezkǇ, průďěžŶě je také ďudoǀáŶ 

sǇstéŵ ĐǇklotras a ĐǇklostezek. 
 Málo ǀodŶíĐh ploĐh ǀhodŶýĐh pro rozǀoj turistiĐkýĐh aktiǀit ;ǀýzŶaŵŶější pouze Plumlov).  

JeseŶíkǇ 
 ZŶačŶá odlehlost, špatŶá časoǀá dostupŶost, hraŶičŶí poloha Đelého úzeŵí, špatŶá 

kǀalita silŶičŶí sítě a ŶedostatečŶá hustota sítě železŶičŶí jej čiŶí ǀelŵi špatŶě 
dostupŶýŵ pro tuzeŵské i zahraŶičŶí ŶáǀštěǀŶíkǇ ;zejŵéŶa pro krátkodoďé poďǇtǇͿ, 
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tǇpiĐké pro tuto oďlast jsou poďǇtǇ ǀíĐedeŶŶí, o čeŵž sǀědčí ǀǇsoké počtǇ 
uďǇtoǀaĐíĐh kapaĐit. 

 Velŵi ǀýzŶaŵŶýŵ a přírodŶě i krajiŶářskǇ ĐeŶěŶýŵ úzeŵíŵ ;hlaǀŶí turistiĐký 
poteŶĐiálͿ – JeseŶíkǇ ;PradědͿ. 

 Oblast chudá Ŷa ǀýzŶaŵŶější ǀodŶí ploĐhǇ, atraktiǀŶí jsou zde zejŵéŶa zatopeŶé lomy, lázŶě a lázeňské služďǇ ;JeseŶíkͿ. 
 Chudšíŵ regioŶeŵ Đo se týká ŶaďídkǇ kulturŶě-historiĐkýĐh atraktivit, jako jsou 

hradǇ, záŵkǇ, ŵuzea ;Ŷejǀětší ŶáǀštěǀŶost ŵá RučŶí papírŶa a Muzeuŵ papíru Velké Losiny, jeskǇŶě Na Poŵezí, přečerpáǀaĐí ǀodŶí elektrárŶa Dlouhé StráŶě). 
 CeloročŶího ǀǇužití s hlaǀŶí ziŵŶí a ǀedlejší letŶí sezoŶou. 
 K dispozici velmi kǀalitŶí síť pěšíĐh turistiĐkýĐh tras, ŶaučŶýĐh stezek a dlouhodoďě je také ďudoǀáŶ sǇstéŵ ĐǇklotras a cyklostezek.  

Počet staǀeď pro rodiŶŶou rekreaĐi (16B) 
Staǀďou pro rodiŶŶou rekreaĐi jsou podle ČSÚ bytǇ, ǀe kterýĐh ŶeďǇla zjištěŶa žádŶá osoďa s oďǀǇklýŵ aŶi trǀalýŵ poďǇteŵ a ŶeďǇlǇ ǀǇčleŶěŶǇ z ďǇtoǀého foŶdu a jako důǀod 
ŶeoďǇdleŶosti ďǇlo zjištěŶo užíǀáŶí pro rekreaĐi.   

 
Oďrázek 2.37 Podíl ďǇtů určeŶýĐh k rekreaĐi Ŷa Đelkoǀéŵ počtu ďǇtů ;SLDB ϮϬϭϭͿ 

 NejǀǇšší proĐeŶtuálŶí zastoupeŶí ďǇtů určeŶýĐh k rekreaĐi ŵá ORP KoŶiĐe, kde se ǀǇskǇtují 
oďĐe, kde se proĐeŶtuálŶí podíl pohǇďuje až ke ϰϬ % ;ǀ průŵěru je zastoupeŶí ŶeĐelýĐh ϮϬ %Ϳ. 
OstatŶí ORP se pohǇďují do ϭϬ % z Đelkoǀého počtu ďǇtů – k hranici 10 % se ďlíží ORP Šuŵperk, kde se ŶaĐhází  oďlasti, pro které jsou doŵǇ k rekreaĐi tǇpiĐké ;i z historiĐkého 
hlediskaͿ, ŶejŵéŶě doŵů k rekreaci najdeme v ORP Litoǀel, OloŵouĐ a Přeroǀ, Đož jsou 
oďlasti pro které doŵǇ k rekreaĐi tǇpiĐké Ŷejsou.  
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Kapacita a kategorie uďǇtoǀaĐíĐh zařízeŶí (17B) 
UďǇtoǀaĐí zařízeŶí jsou podle ČSÚ zařízeŶí, které poskǇtují praǀidelŶě či ŶepraǀidelŶě 
přeĐhodŶé uďǇtoǀáŶí hostůŵ, jedŶá se o uďǇtoǀaĐí zařízeŶí hroŵadŶá. KapaĐita takoǀýĐhto 
zařízeŶí je ϱ a ǀíĐe pokojů a zároǀeň ϭϬ a ǀíĐe lůžek. Patří seŵ hotelǇ, peŶzioŶǇ, uďǇtoǀŶǇ, kempy apod.   
ČSÚ aktualizoǀal registr hroŵadŶýĐh uďǇtoǀaĐíĐh zařízeŶí ǀ letech 2012 a 2013, od tohoto 
oďdoďí jsou počítáŶǇ časoǀé řadǇ.   

 
Oďrázek 2.38 Výǀoj kapaĐitǇ hroŵadŶýĐh uďǇtoǀaĐíĐh zařízeŶí ǀ OloŵouĐkéŵ kraji ;ČSÚͿ 

 
Názeǀ ORP Počet zařízeŶí Hranice 19 
JeseŶík 142 Konice 6 
LipŶík Ŷad Bečǀou 4 Litovel 14 Mohelnice 7 Olomouc 59 
Prostějoǀ 35 
Přeroǀ 20 
ŠterŶďerk 11 
Šuŵperk 130 
UŶičoǀ 5 
)áďřeh 13 

Tabulka 2.19 Počet hroŵadŶýĐh uďǇtoǀaĐíĐh zařízeŶí  ǀ ORP ;ČSÚͿ 
 Z hlediska dlouhodoďějšího ǀýǀoje ǀ OloŵouĐkéŵ kraji počet hroŵadŶýĐh uďǇtoǀaĐíĐh 
zařízeŶí ŵírŶě klesá. V roce 2015 bylo v OloŵouĐkéŵ kraji Đelkeŵ ϰϲϱ hroŵadŶýĐh 
uďǇtoǀaĐíĐh zařízeŶí, Đož je ǀe sroǀŶáŶí s ostatŶíŵi kraji ŵeŶší počet. Nejǀětší počet těĐhto 
zařízeŶí ŵá kraj Jihočeský a KráloǀéhradeĐký. V ráŵĐi ORP jedŶozŶačŶě doŵiŶuje JeseŶík a Šuŵperk, Đož jsou oďlasti tǇpiĐké pro ǀíĐedeŶŶí poďǇtǇ. Naopak ŶejŵeŶší počtǇ 
hroŵadŶýĐh uďǇtoǀaĐíĐh zařízeŶí Ŷajdeŵe ǀ ORP LipŶík, UŶičoǀ, KoŶiĐe a MohelŶiĐe ;jedŶá 
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se o ŵeŶší ORP Đo do počtu oďĐíͿ, Đož jsou oďlasti, pro které Ŷejsou ǀíĐedeŶŶí poďǇtǇ tǇpiĐké 
;spíše se jedŶá o oďlasti pro iŶdiǀiduálŶí rekreaĐi jako Ŷapř. ORP KoŶiĐeͿ.   
VýzŶaŵŶá staǀeďŶí doŵiŶaŶta (15A) 
JedŶá se o staǀďǇ, jejiĐhž uŵístěŶí ǀ teréŶu či Đharakter je čiŶí ǀýrazŶě ǀiditelŶé a oǀliǀňujíĐí 
ǀizuálŶí Đharakter krajiŶǇ a sídel. IŶforŵaĐe o ǀýzŶaŵŶýĐh staǀeďŶíĐh doŵiŶaŶtáĐh jsou 
zjišťoǀáŶǇ průzkuŵeŵ úzeŵí – jako základ ďǇlǇ ǀǇďráŶǇ doŵiŶaŶtǇ určeŶé studií ǀětrŶýĐh 
elektráreŶ, které ďǇlǇ upraǀeŶǇ dle zŶalosti úzeŵí pořizoǀateli ÚAP kraje.  
Mezi ŶejǀýzŶaŵŶější doŵiŶaŶtǇ ǀ kraji patří záŵek Bouzoǀ, hrad HelfštýŶ, záŵek Pluŵloǀ, hrad Sovinec, vodŶí Ŷádrž Dlouhé StráŶě, kostel NaŶeďeǀzetí PaŶŶǇ Marie ǀ Olomouci nebo 
kostel OčišťoǀáŶí PaŶŶǇ Marie ǀ Dubu nad Moravou.   
PoskǇtoǀatelé údajů o úzeŵí 
NPÚ (oĐhraŶa kulturŶíĐh hodŶotͿ  
KÚOK ;rekreačŶí oďlasti, staǀeďŶí doŵiŶaŶtǇͿ  
ČSÚ (stavby pro rekreaci, kapaĐita uďǇtoǀaĐíĐh zařízeŶí)  
)áŵěrǇ ze )ÚR OK  
Pro rekreaĐi a ĐestoǀŶí ruĐh se ǀ úzeŵíĐh s ǀǇsokýŵ poteŶĐiáleŵ rekreačŶího ǀǇužití 
ǀǇŵezují rekreačŶí krajiŶŶé Đelky, která jsou ǀhodŶá pro pobytovou rekreaci, v ŶiĐhž je preferoǀáŶ rozǀoj iŶfrastrukturǇ ĐestoǀŶího ruĐhu před ǀýroďou a oĐhraŶa krajiŶŶýĐh a přírodŶíĐh hodŶot. Na úzeŵí RKC se ǀýzŶaŵŶě koŶĐeŶtrují rekreačŶí aktiǀitǇ ŶejrůzŶějšíĐh forem a z hlediska uďǇtoǀaĐíĐh kapaĐit přeǀážŶě kapaĐitǇ hroŵadŶé rekreaĐe.   
Názeǀ ORP Obec 
RKC Teplicko Hranice, LipŶík Ŷad 

Bečǀou HraŶiĐe, ParšoǀiĐe, TepliĐe Ŷad Bečǀou, TýŶ Ŷad Bečǀou 
RKC KojetíŶ - 
Toǀačoǀ OloŵouĐ, Přeroǀ KojetíŶ, LoďodiĐe, Toǀačoǀ, TrouďkǇ, VěroǀaŶǇ, UhřičiĐe 
RKC )áďřeh - 
západ Šuŵperk, )áďřeh BušíŶ, HorŶí StudéŶkǇ, HoštejŶ, Jedlí, OlšaŶǇ, Roǀensko, 

Sǀéďohoǀ, ŠtítǇ, )áďřeh, Postřelŵůǀek, Neŵile, VǇšehoří, Drozdov, Zborov 
RKC ŠterŶďersko ŠterŶďerk ŠterŶďerk, LipiŶa, HlásŶiĐe, Řídeč, HorŶí LoděŶiĐe 
RKC Sovinecko ŠterŶďerk, 

Šuŵperk, UŶičoǀ Dlouhá Loučka, Paseka, Šuŵǀald, Oskaǀa, Mutkoǀ, 
Huzoǀá 

RKC Olomoucko - 
ǀýĐhod OloŵouĐ, ŠterŶďerk OloŵouĐ, BělkoǀiĐe-LašťaŶǇ, DolaŶǇ, HluďočkǇ, Jíǀoǀá, 

Velká BǇstřiĐe, Doŵašoǀ Ŷad BǇstřiĐí, HraŶičŶé PetroǀiĐe, 
SaŵotiškǇ, Toǀéř, Doŵašoǀ u ŠterŶďerka, BukoǀaŶǇ 

RKC Bouzovsko Konice, Litovel, Mohelnice Bílá Lhota, Bouzoǀ, Litoǀel, Luká, Mladeč, Paǀloǀ, HačkǇ, 
Poloŵí, Loučka, HaňoǀiĐe, SlaǀětíŶ, MěrotíŶ, Viléŵoǀ, 
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BohuslaǀiĐe, Březsko, Dzďel, Hǀozd, JeseŶeĐ, KladkǇ, 
Ludŵíroǀ, Rakůǀka 

RKC Konicko Konice, Litovel, 
OloŵouĐ, Prostějoǀ 

Náŵěšť Ŷa HaŶé, OlďraŵiĐe, BíloǀiĐe-LutotíŶ, Brodek u 
KoŶiĐe, Budětsko, Bukoǀá, ČeĐhǇ pod Kosířeŵ, HluĐhoǀ, 
KoŶiĐe, KosteleĐ Ŷa HaŶé, Laškoǀ, Lipoǀá, Malé Hradisko, 
OĐhoz, PěŶčíŶ, PřeŵǇsloǀiĐe, PteŶí, Rakoǀá u KoŶiĐe, 
StařeĐhoǀiĐe, StíŶaǀa, Stražisko, SuĐhdol, )dětíŶ 

RKC Plumlovsko Prostějov SeloutkǇ, Prostějoǀ, KruŵsíŶ, MostkoǀiĐe, Ohroziŵ, Plumlov 
RKC RǇĐhleďské hory JeseŶík BerŶartiĐe, Bílá Voda, ČerŶá Voda, JaǀorŶík, UhelŶá, 

VápeŶŶá, VidŶaǀa, VlčiĐe, Žuloǀá, Velká Kraš, SkorošiĐe, 
KoďǇlá Ŷad VidŶaǀkou 

RKC Staré Město Šuŵperk Malá Moraǀa, Staré Město 
RKC SoďotíŶ Šuŵperk SoďotíŶ, VerŶířoǀiĐe 
RKC LoučŶá Ŷad Desnou Šuŵperk LoučŶá Ŷad DesŶou, Velké LosiŶǇ 
RKC Raŵzoǀá JeseŶík, Šuŵperk BraŶŶá, OstružŶá 
RKC Bělá pod 
Pradědeŵ JeseŶík Bělá pod Pradědeŵ 
RKC JeseŶík - 
Lipoǀá JeseŶík JeseŶík, Lipoǀá-lázŶě 
RKC )laté HorǇ JeseŶík )laté HorǇ 

Tabulka 2.20 SezŶaŵ RKC ze )ÚR OK 
 

ÚzeŵŶí studie 
VǇŵezeŶí RKC ze )ÚR OK ďǇlo proǀěřeŶo ǀ úzeŵŶíĐh studiíĐh:  

 ÚzeŵŶí studie úzeŵí se zǀýšeŶýŵ poteŶĐiáleŵ pro rekreaĐi a ĐestoǀŶí ruĐh RCϭ Plumlovsko  ;registroǀáŶa  23. 11. 2009).  
 ÚzeŵŶí studie úzeŵí se zǀýšeŶýŵ poteŶĐiáleŵ pro rekreaĐi a ĐestoǀŶí ruĐh RCϱ Olomoucko - jih ;registroǀáŶa ϭϴ. 6. 2000).  
 ÚzeŵŶí studie úzeŵí se zǀýšeŶýŵ poteŶĐiáleŵ pro rekreaĐi a ĐestoǀŶí ruĐh RCϮ-4 a RC6-ϭϮ Ŷa úzeŵí OloŵouĐkého kraje ;registroǀáŶa ϱ. 8. 2010).  
 ÚS rekreačŶího Đelku JeseŶíkǇ ;registroǀáŶa ϱ. ϴ. ϮϬϭϬͿ.  Studie ďǇlǇ aktualizoǀáŶǇ ve studii AktualizaĐe úzeŵŶíĐh studií úzeŵí se zǀýšeŶýŵ 

poteŶĐiáleŵ pro rekreaĐi a ĐestoǀŶí ruĐh RCϭ-ϭϮ Ŷa úzeŵí OloŵouĐkého kraje a rekreačŶího Đelku JeseŶíkǇ – doplŶěŶí zaregistrovanou 15. 10. 2013, která řeší ploĐhǇ 
golfoǀýĐh hřišť.  
NaǀržeŶǇ jsou ŶásledujíĐí ploĐhǇ pro golfoǀá hřiště: - Radíkoǀ ;rozšířeŶíͿ - JeseŶík ;Ŷáǀrhoǀá ploĐha z ÚP + rozšířeŶí studií jako rezerva) 

https://www.kr-olomoucky.cz/us-rekreacniho-celku-rc1-plumlovsko-cl-902.html
https://www.kr-olomoucky.cz/us-rekreacniho-celku-rc1-plumlovsko-cl-902.html
https://www.kr-olomoucky.cz/us-rekreacniho-celku-rc5-olomoucko-jih-cl-914.html
https://www.kr-olomoucky.cz/us-rekreacniho-celku-rc5-olomoucko-jih-cl-914.html
https://www.kr-olomoucky.cz/us-rekreacnich-celku-rc2-4-a-rc6-12-cl-890.html
https://www.kr-olomoucky.cz/us-rekreacnich-celku-rc2-4-a-rc6-12-cl-890.html
https://www.kr-olomoucky.cz/us-rekreacniho-celku-jeseniky-cl-893.html
https://www.kr-olomoucky.cz/aktualizace-us-rekreacnich-celku-rc-1-12-a-rc-jeseniky-doplneni-cl-1392.html
https://www.kr-olomoucky.cz/aktualizace-us-rekreacnich-celku-rc-1-12-a-rc-jeseniky-doplneni-cl-1392.html
https://www.kr-olomoucky.cz/aktualizace-us-rekreacnich-celku-rc-1-12-a-rc-jeseniky-doplneni-cl-1392.html
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- Velké LosiŶǇ ;Ŷáǀrhoǀá ploĐha z ÚP + rozšířeŶí studií jako ŶáǀrhͿ - Pluŵloǀ ;Ŷáǀrhoǀá ploĐha z ÚP shodŶá s Ŷáǀrheŵ ze studieͿ - Bouzoǀ ;Ŷáǀrhoǀá ploĐha ŶaǀržeŶá studiíͿ - JaǀorŶík ;ŶaǀržeŶé dǀě ǀariaŶtǇ studií, ǀariaŶta ϭ korespoŶduje s ÚPͿ - )laté horǇ ;Ŷáǀrhoǀá ploĐha ŶaǀržeŶá studiíͿ.  
)ačleŶěŶí jeǀů do ǀýkresů ÚAP 
NárodŶí kulturŶí paŵátkǇ, paŵátkoǀé zóŶǇ a rezerǀaĐe ǀstupují do ǀýkresu hodnot v úzeŵí 
a dále do ǀýkresů liŵitů ǀǇužití úzeŵí. Ve ǀýkrese hodŶot jsou dále zŶázorŶěŶǇ také 
ǀýzŶaŵŶé staǀeďŶí doŵiŶanty.  
VǇďraŶé jeǀǇ jsou zŶázorŶěŶǇ ǀ ŵapoǀéŵ ǀýstupu Pϵ ;ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ Ϯ.Ϯ.ϵ.), kde jsou zobrazeny jevy z oĐhraŶǇ kulturŶíĐh hodŶot, ǀǇďraŶé turistiĐké Đíle, RKC ze )ÚR OK a obce s ǀǇsokýŵ podíleŵ doŵů k rekreaci.  
Popis jeǀů Ŷa úzeŵí OloŵouĐkého kraje  
OloŵouĐký kraj poskǇtuje zázeŵí jak pro ǀíĐedeŶŶí, tak pro jedŶodeŶŶí rekreaĐi. K jedŶodeŶŶí patří růzŶé forŵǇ ŵístŶíĐh sportoǀŶíĐh a rekreačŶíĐh zázeŵí, ale také kulturŶí 
paŵátkǇ, paŵátkoǀé zóŶǇ a rezerǀaĐe s ǀýzŶaŵeŵ přesahujíĐíŵ lokálŶí úroǀeň, jeskǇŶě  
či lázŶě. Další oďlastí částečŶě ǀázaŶou Ŷa lokalitu jsou praǀidelŶé kulturŶí akĐe lákajíĐí  do regionu i obyvatele z ostatŶíĐh krajů či zeŵí.   Z hlediska rekreaĐe je ŵožŶé úzeŵí rozdělit Ŷa oďlast StředŶí MoraǀǇ s ǀelkýŵ počteŵ 
kulturŶíĐh paŵátek ;zejŵéŶa ǀe ŵěstě OloŵouĐͿ, doďrou dopraǀŶí dostupŶostí ǀhodŶou i pro jedŶodeŶŶí rekreaĐi ǀázaŶou Ŷa ŵŶožstǀí turistiĐkǇ atraktiǀŶíĐh ŵíst. Na KoŶiĐku a Prostějoǀsku jsou tǇpiĐké oďlasti pro rodiŶŶou rekreaĐi. Pro ǀíĐedeŶŶí rekreaĐi s ĐeloročŶíŵ ǀǇužitíŵ je tǇpiĐký seǀer kraje, kde je horší dopraǀŶí dostupŶost, ale doďré 
podŵíŶkǇ pro delší poďǇtǇ podložeŶé ŶejǀǇššíŵ počteŵ uďǇtoǀaĐíĐh zařízeŶíĐh v ORP JeseŶík a Šuŵperk ;Ŷa Šuŵpersku doproǀázeŶo také lokálŶíŵi Đhatoǀýŵi oďlastŵiͿ. 
VíĐedeŶŶí rekreaĐe je tak podŵíŶěŶa předeǀšíŵ přírodŶíŵ ďohatstǀíŵ a je tedǇ ǀázáŶa na prǀkǇ oĐhraŶǇ přírodǇ. RekreačŶí poteŶĐiál zde Ŷaráží Ŷa prǀkǇ oĐhraŶǇ přírodǇ a je třeďa 
Ŷajít roǀŶoǀáhu ŵezi oĐhraŶou a ǀǇužitíŵ úzeŵí. RekreačŶí krajiŶŶé ĐelkǇ ze )ÚR OK tak 
kopírují oďlasti s Ŷejǀětšíŵ poteŶĐiáleŵ pro rekreaĐi a ĐestoǀŶí ruĐh. 
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ORP Šumperk

ORP Olomouc

ORP Jeseník

ORP Prostějov
ORP Přerov

ORP Hranice

ORP Zábřeh

ORP Litovel

ORP Šternberk

ORP Uničov

ORP Konice

ORP Mohelnice

ORP Lipník nad Bečvou

 

RKC KONICKO

RKC BOUZOVSKO

RKC RYCHLEBSKÉ HORY

RKC SOVINECKO

RKC ZLATÉ HORYRKC JESENÍK-LIPOVÁ

RKC STARÉ MĚSTO

RKC ZÁBŘEH - ZÁPAD

RKC OLOMOUCKO - VÝCHOD

RKC LOUČNÁ NAD DESNOU

RKC SOBOTÍN

RKC KOJETÍN - TOVAČOV

RKC ŠTERNBERSKO

RKC BĚLÁ POD PRADĚDEM

RKC TEPLICKO

RKC RAMZOVÁ

RKC PLUMLOVSKO

RKC OLOMOUCKO - JIH

REKREACE

0 10 20 km

°
P9 

5. aktualizace ÚAP OK 2017

PODKLADY PRO ROZBOR UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ

OLOMOUCKÝ KRAJ

Pořizovatel
Zpracovatel

Krajský úřad Olomouckého kraje

Měřítko

Zpracováno

1 : 400 000

duben 2017

hranice kraje

hranice správního obvodu ORP

hranice obce

obce s více jak 10 % domů
určených k rekreaci! ! ! ! !! ! ! ! !

!Ó jeskyně

  golfové hřiště

 lyžařské středisko

 ( lázně

 # národní kulturní památka

 světové kulturní dědictví UNESCO

vesnická památková zóna

městská památková zóna

vesnická památková rezervace

městská památková rezervace

 &

 '

 )

 *
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2.2.10 Hospodářské podŵíŶkǇ 
 
EkoŶoŵiĐká aktiǀita podle odǀětǀí (7B) 
EkoŶoŵiĐká aktiǀita podle odǀětǀí je podle ČSÚ podíl počtu zaŵěstŶaŶýĐh osoď podle 
odǀětǀí ekoŶoŵiĐké čiŶŶosti Ŷa Đelkoǀéŵ počtu zaŵěstŶaŶýĐh osoď ǀ úzeŵí. Čitatel podílu je dáŶ počteŵ zaŵěstŶaŶýĐh osoď ǀ priŵárŶíŵ Ŷeďo sekuŶdárŶíŵ sektoru hospodářstǀí, 
jŵeŶoǀateleŵ je hodŶota Đelkoǀého počtu zaŵěstŶaŶýĐh osoď ǀ úzeŵí. Údaje jsou ze SLDB 2011.   
Mezi zaŵěstŶaŶé patří ǀšeĐhŶǇ osoďǇ ǀe ǀěku ϭϱ a ǀíĐe let, které ǀ rozhodŶý okaŵžik SLDB 2011 byly v plaĐeŶéŵ zaŵěstŶáŶí jako zaŵěstŶaŶĐi, patřilǇ ŵezi seďezaŵěstŶaŶé 
;zaŵěstŶaǀatelé, saŵostatŶě čiŶŶí, čleŶoǀé produkčŶíĐh družsteǀͿ Ŷeďo poŵáhajíĐí čleŶǇ 
rodiŶǇ. )ahrŶuti jsou roǀŶěž praĐujíĐí důĐhodĐi, praĐujíĐí studeŶti a učŶi a žeŶǇ Ŷa ŵateřské 
doǀoleŶé. Pro zařazeŶí osoď ďǇl rozhodujíĐí staǀ k rozhodŶéŵu okaŵžiku SLDB – jejich 
forŵálŶí ǀazďa k zaŵěstŶáŶí ďez ohledu Ŷa délku praĐoǀŶího úǀazku, Đharakter praĐoǀŶí 
aktiǀitǇ ;trǀalý, dočasŶýͿ Ŷeďo druh praĐoǀŶího poŵěru, dohodǇ či sŵlouǀǇ.  
PriŵárŶíŵ sektoreŵ hospodářstǀí jsou odǀětǀí zeŵědělstǀí, lesŶiĐtǀí a rǇďoloǀu. 
SekuŶdárŶíŵ sektoreŵ hospodářstǀí jsou odǀětǀí průŵǇslu ;ǀč. těžďǇ, eŶergetikǇ, 
zásoďoǀáŶí ǀodou a ŶakládáŶí s odpadǇͿ a staǀeďŶiĐtǀí. TerciálŶíŵ sektoreŵ, resp. sektorem 
služeď jsou oďĐhod, dopraǀa, uďǇtoǀáŶí a straǀoǀáŶí.   V OloŵouĐkéŵ kraji ďǇlo ǀ doďě sčítáŶí Đelkeŵ Ϯϲϴ Ϭϭϯ zaŵěstŶaŶýĐh osoď, z toho ŶeĐelýĐh 10 ϬϬϬ ďǇli zaŵěstŶaŶí ǀ priŵárŶíŵ sektoru a ŶěĐo přes ϵϯ 000 v sekuŶdárŶíŵ sektoru. Další 
zaŵěstŶaŶí pak tǀoří sektor terĐiálŶí, který tǀoří téŵěř ϱϮ ϬϬϬ zaŵěstŶaŶýĐh. OstatŶí praĐují v dalšíĐh odǀětǀích ekoŶoŵiĐké čiŶŶosti.   

 
Oďrázek 2.39 Podíl zaŵěstŶaŶýĐh podle odǀětǀí ekoŶoŵiĐké čiŶŶosti Ŷa Đelkoǀéŵ počtu zaŵěstŶaŶýĐh ;SLDB ϮϬϭϭͿ 
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RozložeŶí zaŵěstŶaŶýĐh ǀ jedŶotliǀýĐh odǀětǀíĐh ǀ ráŵĐi ORP Đelkoǀě doŵiŶuje 
zaŵěstŶaŶost ǀ sekuŶdárŶíŵ sektoru, kde se pohǇďuje ǀ rozŵezí Ϯϳ % ;ORP OloŵouĐͿ až 51 % ;ORP MohelŶiĐeͿ. )aŵěstŶaŶost ǀ priŵárŶíŵ sektoru je oproti poroǀŶáŶí s ostatŶíŵi 
odǀětǀíŵi ŵalá, Ŷejǀětší je ǀ ORP KoŶiĐe, UŶičoǀ a Litoǀel, ŶejŵeŶší Ŷaopak ǀ ORP Olomouc. 
)aŵěstŶaŶost ǀ terĐiéru je relatiǀŶě roǀŶoŵěrŶá ǀ ráŵĐi ǀšeĐh ORP, lehĐe ǀǇčŶíǀá ORP Olomouc.   
Míra ŶezaŵěstŶaŶosti ;8B, Podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď dosažitelŶýĐhͿ  
Na základě dohodǇ MiŶisterstǀa práĐe a soĐiálŶíĐh ǀěĐí s ČSÚ se ǀ roĐe ϮϬϭϯ začal ǀǇužíǀat 
Ŷoǀý ukazatel s Ŷázǀeŵ podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď, který ŶeŶí sroǀŶatelŶý s předĐhozíŵ ukazateleŵ „ŵíra ŶezaŵěstŶaŶosti“. Podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď ǀǇjadřuje podíl 
registroǀaŶýĐh dosažitelŶýĐh uĐhazečů o zaŵěstŶáŶí ǀe ǀěku ϭϱ – ϲϰ let ze ǀšeĐh trǀale 
ďǇdlíĐíĐh oďǇǀatel ǀe ǀěku ϭϱ - ϲϰ let z ročŶí ďilaŶĐe oďǇǀatel.  
OloŵouĐký kraj, spolu s krajeŵ Karloǀarskýŵ a Jihoŵoraǀskýŵ patřil ke koŶĐi roku ϮϬϭϱ mezi kraje s ŶejǀǇšší ŶezaŵěstŶaŶostí s hodnotami kolem 6,8 %, ǀǇšší ŶezaŵěstŶaŶost ŵěl 
pouze kraj ÚsteĐký. Podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď ǀ OloŵouĐkéŵ kraji klesl ǀ srpŶu 2016 na 5,7 %. DíkǇ přeǀažujíĐíŵu sestupŶéŵu treŶdu ďǇla srpŶoǀá ŶezaŵěstŶaŶost druhá ŶejŶižší 
za posledŶíĐh ϵϯ ŵěsíĐů, tj. od prosince 2008.  

 
Oďrázek 2.40 Podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď dosažitelŶýĐh ;staǀ k ϯϭ. ϭϮ. ϮϬϭϱͿ 

 V ráŵĐi ORP ǀǇkazuje ŶejŶižší ŶezaŵěstŶaŶost ORP KoŶiĐe, Litoǀel a Prostějoǀ. NejǀǇšší podíl 
ŶezaŵěstŶaŶýĐh ŵá Ŷaopak ORP JeseŶík ;kde se ale staǀ k srpŶu ϮϬϭϲ zlepšil o Ϭ,ϱ %Ϳ LipŶík, 
Přeroǀ a ŠterŶďerk.   Mezi regiony s ǀǇsokou ŶezaŵěstŶaŶostí z dlouhodoďého hlediska patří JaǀorŶiĐko, kde 
přeǀážŶá část obyvatel pracuje v zeŵědělstǀí a lesŶiĐtǀí a ǀ ziŵě jsou Ŷěkteré oďlasti špatŶě 
dopraǀŶě dostupŶé, Đož situaĐi ǀ regioŶu stěžuje. Další oďlastí s ǀǇšší ŶezaŵěstŶaŶostí je HaŶušoǀiĐko, MoraǀskoďerouŶsko, KojetíŶsko, )latohorsko, Přeroǀsko a LipŶiĐko.  
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VýzŶaŵŶí zaŵěstŶaǀatelé ǀ kraji (37B) 
V ráŵĐi dotǀořeŶí oďrazu o hospodářskýĐh podŵíŶkáĐh ǀ kraji jsou sledoǀáŶi ǀýzŶaŵŶí 
zaŵěstŶaǀatelé ǀ kraji, a to Ŷa základě iŶforŵaĐí z Eǀropského portálu praĐoǀŶí ŵoďilitǇ.   
OďeĐŶě platí, že hraŶiĐe trhu práĐe je dáŶa předeǀšíŵ ŵožŶostí deŶŶího dojížděŶí do zaŵěstŶáŶí a tíŵ tedǇ dopraǀŶí dostupŶostí zaŵěstŶáŶí.   
OloŵouĐký kraj ŵá ǀelký podíl ǀýzŶaŵŶýĐh zaŵěstŶaǀatelů ǀ oďlasti strojíreŶstǀí, kde ale 
dlouhodoďě ĐhǇďí kǀalifikoǀaŶá praĐoǀŶí síla. K ŶejǀýzŶaŵŶějšíŵ zaŵěstŶaǀatelůŵ z této 
oďlasti patří HoŶeǇǁell AerospaĐe OloŵouĐ, UNEX UŶičoǀ, Mora Moraǀia, Pars nova, Klein & Blažek, MIELE teĐhŶika, Praŵet tools, AŽD Praha,  PSP EŶgiŶeeriŶg, DT ǀýhǇďkárŶa a ŵostárŶa, HaŶáĐké železárŶǇ a péroǀŶǇ, EPCOS, SSI SĐhäfer, VÍTKOVICE POWER ENGINEERING, MUBEA–H)P, KOYO BeariŶgs ČR.   
K silŶě zastoupeŶýŵ odǀětǀíŵ dále patří elektroteĐhŶiĐký průŵǇsl, jehož ǀliǀ posílil zejŵéŶa v posledŶíĐh leteĐh díkǇ příĐhodu Ŷěkolika zahraŶičŶíĐh iŶǀestorů. Mezi ŶejǀýzŶaŵŶější 
iŶǀestiĐe patří SieŵeŶs a HELLA AUTOTECHNIK NOVA v Mohelnici, M.L.S. Holice v Olomouci a IŶǀeŶsǇs AppliaŶĐe CoŶtrols ǀe ŠterŶďerku. V Přeroǀě patří ŵezi ŶejǀýzŶaŵŶější 
zaŵěstŶaǀatele Meopta-optika.  
V potraǀiŶářstǀí zůstáǀají Ŷejǀětšíŵi zaŵěstŶaǀateli Nestlé Česko, OLMA OloŵouĐ a pekárŶǇ PENAM. PoŵěrŶě ǀǇsoký podíl zaŵěstŶaŶĐů praĐuje i ǀe staǀeďŶiĐtǀí a zeŵědělstǀí. Ve staǀeďŶiĐtǀí patří ŵezi ǀýzŶaŵŶé zaŵěstŶaǀatele SkaŶska a GEMO OloŵouĐ.  
K Ŷejǀětšíŵu ŵeziročŶíŵu Ŷárůstu zaŵěstŶaŶosti ǀ OloŵouĐkéŵ kraji došlo v elektroteĐhŶiĐké společŶosti HELLA AUTOTECHNIK NOVA. VýrazŶější Ŷárůst ǀǇkazoǀala také MUBEA v Prostějoǀě a Meopta ǀ Přeroǀě.  
VýzŶaŵŶýŵ zaŵěstŶaǀateleŵ ǀ kraji je také UŶiǀerzita PalaĐkého ǀ OloŵouĐi a FakultŶí nemocnice Olomouc.  
)áŵěrǇ z PÚR ČR 
;ϰϳͿ OBϴ Rozǀojoǀá oďlast Olomouc 

 Úzeŵí oďĐí z ORP OloŵouĐ ;ďez ǀojeŶského újezdu LiďaǀáͿ, ŠterŶďerk ;jeŶ oďĐe ǀ jižŶí 
částiͿ. 

 Úzeŵí oǀliǀŶěŶé rozǀojoǀou dǇŶaŵikou krajského ŵěsta OloŵouĐe. Rozǀojoǀá oďlast 
se úzeŵŶě ǀáže Ŷa silŶou koŶĐeŶtraĐi oďǇǀatelstǀa a ekoŶoŵiĐkýĐh čiŶŶostí, z ŶiĐhž 
přeǀážŶá část ŵá repuďlikoǀý ǀýzŶaŵ. PodporujíĐíŵ faktoreŵ rozǀoje je průtah III. 
traŶzitŶího železŶičŶího koridoru a stáǀajíĐí rǇĐhlostŶí spojeŶí s BrŶeŵ ;Rϰϲ, DϭͿ a Ostravou (R35, DϰϳͿ, jakož i perspektiǀŶí rǇĐhlostŶí silŶičŶí propojeŶí s Prahou ;R35, D11). 

;ϱϵͿ OSϴ Rozǀojoǀá osa HradeĐ Králoǀé/ParduďiĐe–Moraǀská Třeďoǀá–Mohelnice–Olomouc–Přeroǀ 
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 OďĐe ŵiŵo rozǀojoǀé oďlasti a rozǀojoǀou osu OSϭϭ, s ǀýrazŶou ǀazďou Ŷa ǀýzŶaŵŶé 
dopraǀŶí ĐestǇ, tj. rǇĐhlostŶí silŶiĐi Rϯϱ, silŶiĐi I/ϯϱ, koridor připraǀoǀaŶé rǇĐhlostŶí 
silŶiĐe Rϯϱ a železŶičŶí trať č. ϬϭϬ a ϮϳϬ. 

 Úzeŵí oǀliǀŶěŶé rǇĐhlostŶí silŶiĐí Rϯϱ ǀ úseku MohelŶiĐe–OloŵouĐ a její 
připraǀoǀaŶou částí ǀ úseku SedliĐe–Moraǀská Třeďoǀá–MohelŶiĐe, připraǀoǀaŶou 
rǇĐhlostŶí silŶiĐí Rϱϱ ǀ úseku OloŵouĐ–Přeroǀ, železŶičŶíŵi tratěŵi č. ϬϭϬ ǀ úseku Pardubice–Česká Třeďoǀá ;I. traŶzitŶí železŶičŶí koridorͿ, č. ϮϳϬ Česká Třeďoǀá–
Přeroǀ ;III. traŶzitŶí železŶičŶí koridorͿ a spolupůsoďeŶíŵ ĐeŶter VǇsoké Mýto, 
LitoŵǇšl, Ústí Ŷad OrliĐí, Česká Třeďoǀá, SǀitaǀǇ, Moraǀská Třeďoǀá, )áďřeh a Mohelnice. 

;ϲϭͿ OSϭϬ Rozǀojoǀá osa ;KatoǁiĐe–Ϳ hraŶiĐe Polsko/ČR–Ostrava–LipŶík Ŷad Bečǀou–Olomouc–Brno–BřeĐlaǀ–hraŶiĐe ČR/SloǀeŶsko ;–Bratislava) 
 OďĐe ŵiŵo rozǀojoǀé oďlasti, s ǀýrazŶou ǀazďou Ŷa ǀýzŶaŵŶé dopraǀŶí ĐestǇ, tj. dálŶiĐe Dϭ, DϮ, rǇĐhlostŶí silŶiĐe Rϯϱ, Rϰϲ a Rϰϴ a železŶičŶí trať č. ϮϱϬ ǀ úseku Brno–BřeĐlaǀ a č. ϮϳϬ ǀ úseku BohuŵíŶ–LipŶík Ŷad Bečǀou–Olomouc. 
 Úzeŵí oǀliǀŶěŶé dálŶiĐeŵi Dϭ ǀ úseku hraŶiĐe Polsko/ČR–Ostrava–Brno a DϮ ǀ úseku Brno–BřeĐlaǀ–hraŶiĐe ČR/SloǀeŶsko, rǇĐhlostŶíŵi silŶiĐeŵi Rϯϱ ǀ úseku LipŶík Ŷad 

Bečǀou–OloŵouĐ a Rϰϲ, připraǀoǀaŶou rǇĐhlostŶí silŶiĐí Rϰϴ ǀ úseku Frýdek-Místek–
BělotíŶ, železŶičŶíŵi tratěŵi č. ϮϳϬ ǀ úseku BohuŵíŶ–LipŶík Ŷad Bečǀou ;III. traŶzitŶí 
železŶičŶí koridorͿ, č. ϮϱϬ ǀ úseku BrŶo–BřeĐlaǀ ;I. traŶzitŶí železŶičŶí koridorͿ, 
železŶičŶíŵ koridoreŵ BrŶo–Přeroǀ a spolupůsoďeŶíŵ ĐeŶter KopřiǀŶiĐe, Noǀý JičíŶ, 
HraŶiĐe, Prostějoǀ, VǇškoǀ a BřeĐlaǀ. 

;ϳϭͿ SOBϯ SpeĐifiĐká oďlast JeseŶíkǇ–KráliĐký SŶěžŶík 
 Úzeŵí oďĐí z ORP BruŶtál, JeseŶík, KrálíkǇ, KrŶoǀ ;seǀerozápadŶí částͿ, Rýŵařoǀ, 

Šuŵperk. 
 Potřeďa posílit zaostáǀajíĐí soĐiálŶí a ekoŶoŵiĐký rozǀoj, který patří k Ŷejslaďšíŵ ǀ ČR a Ŷapraǀit strukturálŶí postižeŶí ekoŶoŵikǇ s ŵŶohýŵi stagŶujíĐíŵi odǀětǀíŵi 

hospodářstǀí. 
 Potřeďa rozǀíjet a ǀǇužíǀat s ohledeŵ Ŷa udržitelŶý rozǀoj úzeŵí ǀǇsoký poteŶĐiál 

přírodŶě ĐeŶŶé a společeŶskǇ atraktiǀŶí oďlasti JeseŶíků, které jsou ĐhráŶěŶou 
krajiŶŶou oďlastí, pro rekreaĐi a lázeňstǀí. 

 Potřeďa zlepšit ŶeǀǇhoǀujíĐí dopraǀŶí dostupŶost ǀětšiŶǇ úzeŵí. 
 Při rozhodoǀáŶí a posuzoǀáŶí záŵěrů Ŷa zŵěŶǇ ǀ úzeŵí předŶostŶě sledoǀat rozvoj 

rekreaĐe a lázeňstǀí, lepší a udržitelŶé ǀǇužíǀáŶí přírodŶíĐh podŵíŶek pro rozǀoj 
úzeŵí ;Ŷapř. rozǀoj ekologiĐkého zeŵědělstǀí a dřeǀozpraĐujíĐího průŵǇsluͿ,  
zlepšeŶí dopraǀŶí dostupŶosti úzeŵí, sŶížeŶí poǀodňoǀýĐh rizik.  

ÚkolǇ pro úzeŵŶí pláŶoǀáŶí 
 IdeŶtifikoǀat hlaǀŶí pólǇ a střediska ekoŶoŵiĐkého rozǀoje oďlasti a ǀǇtǀářet zde 

úzeŵŶí podŵíŶkǇ pro zkǀalitŶěŶí a rozǀoj dopraǀŶí a teĐhŶiĐké iŶfrastrukturǇ, 
ďǇdleŶí a oďčaŶského ǀǇďaǀeŶí. 

 VǇtǀářet úzeŵŶí podŵíŶkǇ pro zlepšeŶí dopraǀŶí dostupŶosti úzeŵí a přeshraŶičŶíĐh 
dopraǀŶíĐh tahů, zejŵéŶa na Kladsko. 

 VǇtǀářet úzeŵŶí podŵíŶkǇ pro rozǀoj sǇstéŵu pěšíĐh a ĐǇklistiĐkýĐh tras a propojeŶí 
sǇstéŵu se sousedŶíŵ Polskeŵ, koŶĐepčŶího rozǀoje sǇstéŵu dálkoǀýĐh tras, 
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ǀǇtǀářet úzeŵŶí podŵíŶkǇ pro rozǀoj rekreaĐe a ĐestoǀŶího ruĐhu, dřeǀozpraĐujíĐího 
průŵǇslu a ekologiĐkého zeŵědělstǀí, zejŵéŶa ǀǇŵezeŶíŵ ǀhodŶýĐh úzeŵí pro tǇto aktivity, ǀǇtǀářet úzeŵŶí podŵíŶkǇ pro zeŵědělskou ǀýroďu podhorského a horského Đharakteru, zejŵéŶa ǀǇŵezeŶíŵ ǀhodŶýĐh úzeŵí pro zatraǀňoǀáŶí a pastǀiŶářstǀí. 

 VǇtǀářet úzeŵŶí podŵíŶkǇ pro uŵístěŶí staǀeď, teĐhŶiĐkýĐh a přírodě ďlízkýĐh 
opatřeŶí ke sŶížeŶí poǀodňoǀýĐh rizik, ǀčetŶě opatřeŶí Ŷa horŶí Opaǀě s údolŶí Ŷádrží 
Noǀé HeřŵiŶovy.  

)áŵěrǇ ze )ÚR OK  
)ÚR OK zpřesňují ǀǇŵezeŶí rozǀojoǀýĐh oďlastí a rozǀojoǀýĐh os ǀǇŵezeŶýĐh ǀ PÚR ČR a ǀǇŵezují oďlasti se zǀýšeŶýŵi požadaǀkǇ Ŷa zŵěŶǇ ǀ úzeŵí, které sǀýŵ ǀýzŶaŵeŵ 
přesahují úzeŵí ǀíĐe oďĐí.  
Názeǀ Popis ORP Obec 
ROϱ JeseŶík (Mikulovice) rozǀojoǀá oďlast 

regioŶálŶího ǀýzŶaŵu JeseŶík JeseŶík, MikuloǀiĐe, PísečŶá, HradeĐ-Noǀá 
Ves, Česká Ves 

ROϳ Prostějoǀ rozǀojoǀá oďlast 
ŶadregioŶálŶího 
ǀýzŶaŵu Prostějoǀ DržoǀiĐe, Prostějoǀ, Bedihošť, KraliĐe Ŷa 

HaŶé, SŵržiĐe 
ROϲ Přeroǀ rozǀojoǀá oďlast 

ŶadregioŶálŶího 
ǀýzŶaŵu Přeroǀ Přeroǀ, BoĐhoř, Brodek u Přeroǀa, Lhotka, Rokytnice 

ROϯ LipŶík Ŷad 
Bečǀou - Hranice 

rozǀojoǀá oďlast 
ŶadregioŶálŶího 
ǀýzŶaŵu 

Hranice, 
LipŶík Ŷad 
Bečǀou 

HraŶiĐe, Klokočí, LipŶík Ŷad Bečǀou, Milenov, Jezernice 
ROϮ Šuŵperk-
)áďřeh-Mohelnice 

rozǀojoǀá oďlast 
ŶadregioŶálŶího 
ǀýzŶaŵu 

Olomouc, 
Šuŵperk, 
)áďřeh 

Šuŵperk, Bludoǀ, LeštiŶa, LukaǀiĐe, 
MohelŶiĐe, Postřelŵoǀ, RájeĐ, RapotíŶ, 
)áďřeh, )ǀole 

RO1 Olomouc rozǀojoǀá oďlast 
ŶárodŶího ǀýzŶaŵu 

Litovel, Olomouc, 
ŠterŶďerk, 
UŶičoǀ 

OloŵouĐ, BělkoǀiĐe-LašťaŶǇ, BohuňoǀiĐe, 
BǇstročiĐe, DolaŶǇ, GrǇgoǀ, HluďočkǇ, 
HŶěǀotíŶ, Horka Ŷad Moraǀou, KožušaŶǇ-
TážalǇ, Litoǀel, LutíŶ, MajetíŶ, Náklo, 
PříkazǇ, SlatiŶiĐe, ŠtěpáŶoǀ, ŠterŶďerk, 
Újezd, Velká BǇstřiĐe, Velký TýŶeĐ, 
BǇstroǀaŶǇ, SaŵotiškǇ, ŠtarŶoǀ, HlušoǀiĐe, 
Toǀéř, Skrďeň, HaňoǀiĐe, ČerǀeŶka, 
BukoǀaŶǇ, PřáslaǀiĐe, Krčŵaň, Křeloǀ-
BřuĐhotíŶ, MrsklesǇ, Liďoš 

Tabulka 2.21 Rozǀojoǀé oďlasti ze )ÚR OK 
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Názeǀ Popis ORP Obec 
OR3 Hranice - 
Valašské Meziříčí - VsetíŶ 

rozǀojoǀá osa 
ŶadregioŶálŶího 
ǀýzŶaŵu Hranice ČerŶotíŶ, Hustopeče Ŷad Bečǀou, MilotiĐe Ŷad 

Bečǀou, TepliĐe Ŷad Bečǀou, ŠpičkǇ 
OR2 Mohelnice - 
)áďřeh - 
Šuŵperk - 
JeseŶík - Mikulovice - Polsko 

rozǀojoǀá osa 
ŶadregioŶálŶího 
ǀýzŶaŵu 

Jeseník, 
Šuŵperk 

Petroǀ Ŷad DesŶou, Bělá pod Pradědeŵ, 
LoučŶá Ŷad DesŶou, Noǀý MalíŶ, RapotíŶ, 
Velké LosiŶǇ, VikýřoǀiĐe 

OR1 Olomouc - 
ŠterŶďerk 

rozǀojoǀá osa 
ŶadregioŶálŶí 
ǀýzŶaŵu ŠterŶďerk LipiŶa, HorŶí LoděŶiĐe, Moraǀský BerouŶ 

OSϴ )áďřeh - Mohelnice - Litovel - Olomouc - Přeroǀ 
ŵeziŶárodŶí 
rozǀojoǀá osa 

Litovel, Mohelnice, Olomouc, 
Přeroǀ, 
)áďřeh 

Bílá Lhota, Mladeč, KokorǇ, LoštiĐe, MaletíŶ, 
MoraǀičaŶǇ, PaloŶíŶ, KrĐhleďǇ, Míroǀ 

OSϭϭ LipŶík Ŷad 
Bečǀou - Přeroǀ ŵeziŶárodŶí 

rozǀojoǀá osa 
LipŶík Ŷad 
Bečǀou, 
Přerov 

Buk, HorŶí MoštěŶiĐe, Osek Ŷad Bečǀou, 
ProseŶiĐe, RadǀaŶiĐe, ŘíkoǀiĐe, Veselíčko 

OS10 Hranice - 
LipŶík Ŷad 
Bečǀou - Olomouc - 
Prostějoǀ 

ŵeziŶárodŶí 
rozǀojoǀá osa 

Hranice, 
LipŶík Ŷad 
Bečǀou, Olomouc, 
Prostějoǀ 

Velký Újezd, BělotíŶ, DolŶí Újezd, Poloŵ, 
Střítež Ŷad LudiŶou, Daskaďát, OlšoǀeĐ, 
Brodek u Prostějoǀa, DětkoǀiĐe, DoďroĐhoǀ, 
HradčaŶǇ-KoďeřiĐe, OlšaŶǇ u Prostějoǀa, 
OŶdratiĐe, UrčiĐe, VraŶoǀiĐe-KelčiĐe, Želeč 

Tabulka 2.22 Rozǀojoǀé osǇ ze )ÚR OK 
 

)ÚR OK dále ǀǇŵezují speĐifiĐké oďlasti s ǀǇsokou koŶĐeŶtraĐí proǀáděŶé i připraǀoǀaŶé 
těžďǇ ŶerostŶýĐh suroǀiŶ, ǀe kterýĐh jsou staŶoǀeŶǇ zásadǇ, které je potřeďa respektoǀat.  
Názeǀ ORP Obec 
ST6 OloŵouĐ, Prostějoǀ HŶěǀotíŶ, LutíŶ, TěšetiĐe, LuďěŶiĐe, ÚstíŶ, OlšaŶǇ u 

Prostějoǀa 
ST5  HraŶiĐe, LipŶík Ŷad Bečǀou, 

Přeroǀ HraŶiĐe, Klokočí, LipŶík Ŷad Bečǀou, OldřiĐhoǀ, Osek Ŷad 
Bečǀou, RadslaǀiĐe, SušiĐe, JezerŶiĐe, TýŶ Ŷad Bečǀou 
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ST4  OloŵouĐ, Přeroǀ 
OloŵouĐ, BlateĐ, Duď Ŷad Moraǀou, GrǇgoǀ, KožušaŶǇ-
TážalǇ, MajetíŶ, Velký TýŶeĐ, Brodek u Přeroǀa, Citoǀ, 
KojetíŶ, LoďodiĐe, RokǇtŶiĐe, Toǀačoǀ, TrouďkǇ, VěroǀaŶǇ, 
Krčŵaň, UhřičiĐe, OploĐaŶǇ, CharǀátǇ, Císařoǀ 

ST3  Litovel, Olomouc Litoǀel, Náklo, PříkazǇ ST2  Litoǀel, OloŵouĐ, ŠterŶďerk HŶojiĐe, ŠtěpáŶoǀ, ŽerotíŶ, PňoǀiĐe, Liďoš 
ST1  MohelŶiĐe, )áďřeh BohuslaǀiĐe, DuďiĐko, LesŶiĐe, LeštiŶa, LukaǀiĐe, MohelŶiĐe, 

MoraǀičaŶǇ, )ǀole, Hraďoǀá, TřeštiŶa 
Tabulka 2.23 SpeĐifiĐké oďlasti s ǀǇsokou koŶĐeŶtraĐí proǀáděŶé i připraǀoǀaŶé těžďǇ ze )ÚR OK 

  
AktualizaĐí Ϯď )ÚR OK je staŶoǀeŶa strategiĐká ploĐha kraje Přeroǀ ;rozǀojoǀá ploĐha 
ŶadŵístŶího ǀýzŶaŵuͿ, ǀe stejŶéŵ duĐhu ďudou staŶoǀeŶǇ další ploĐhǇ, které řeší aktualizaci 2a.   
ÚzeŵŶí studie 
V ŶáǀazŶosti Ŷa rozǀojoǀé ploĐhǇ staŶoǀeŶé )ÚR OK ďǇlǇ pořízeŶǇ ÚzeŵŶí studie lokalit 
rozǀojoǀýĐh ploĐh pro podŶikatelské aktiǀitǇ, a to v rozvojoǀé oďlasti RO ϭ OloŵouĐ, RO 2-5, RO 7, RO6. Účeleŵ aktualizaĐe úzeŵŶí studie ďǇlo upřesŶit a staďilizoǀat lokalizaĐi 
rozǀojoǀýĐh ploĐh pro podŶikatelské aktiǀitǇ ǀ ráŵĐi aktuálŶě ǀǇŵezeŶýĐh rozǀojoǀýĐh 
oďlastí OloŵouĐkého kraje.  
)ačleŶěŶí jeǀů do ǀýkresů ÚAP 
UǀedeŶé jeǀǇ Ŷejsou začleŶěŶǇ ǀe ǀýkreseĐh ÚAP. )ačleŶěŶǇ jsou uǀedeŶé záŵěrǇ ze )ÚR OK, a to ve ǀýkrese záŵěrů ;rozǀojoǀé oďlasti, rozǀojoǀé osǇ a speĐifiĐké oďlastiͿ.   
Podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh osoď dosažitelŶýĐh s ǀazďou Ŷa uŵístěŶí ǀýzŶaŵŶýĐh zaŵěstŶaǀatelů v kraji je zŶázorŶěŶ ǀ ŵapoǀéŵ ǀýstupu PϭϬ ;ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ Ϯ.Ϯ.ϭϬ.).   
Popis jeǀů Ŷa úzeŵí OloŵouĐkého kraje  
NezaŵěstŶaŶost a další ukazatele hospodářského rozǀoje jsou řešeŶǇ příŵo ǀ RURÚ ǀ části 
ǀǇhodŶoĐeŶí hospodářského pilíře, kde jsou ukazatele i ǀýsledkǇ hodŶoĐeŶí podroďŶě 
popsáŶǇ a stanoveny oblasti s pozitiǀŶíŵ i ŶegatiǀŶíŵ hodŶoĐeŶíŵ hospodářského pilíře. Do hospodářského rozǀoje částečŶě ǀstupuje také pilíř soudržŶosti společeŶstǀí oďǇǀatel, 
jehož ŶegatiǀŶí hodŶoĐeŶí ŵůže ŵít roǀŶěž ŶegatiǀŶí dopad Ŷa hospodářský pilíř a Ŷaopak.   Pokud se podíǀáŵe Ŷa zaŵěstŶaŶost ǀ kraji, Đelkoǀě doŵiŶuje zaŵěstŶaŶost ǀ sekuŶdárŶíŵ sektoru. Hospodářské podŵíŶkǇ jsou ǀe ǀětšiŶě případů hodŶoĐeŶǇ ŵírou ŶezaŵěstŶaŶosti, 
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která je v posledŶíĐh leteĐh rozkolísaŶá, od posledŶí aktualizaĐe ÚAP ŶezaŵěstŶaŶost ǀ kraji poklesla.  Oblast kraje lze z hlediska trhu práĐe rozdělit do dǀou oďlastí:  Sever kraje ;ORP JeseŶík, ŠuŵperkͿ 
 Horské oďlasti, kde je ekoŶoŵika silŶě oǀliǀŶěŶa sezóŶŶostí ǀíĐe Ŷež ǀ jiŶýĐh částeĐh kraje. Spíše ŵeŶší zaŵěstŶaǀatelé, ǀětší zaŵěstŶaǀatelé z oďlasti strojíreŶstǀí. 
 Horší dopraǀŶí dostupŶost ;silŶiĐe I/ϰϰ ǀedouĐí do Polska, ale ĐhǇďí ďližší spojeŶí s dálŶičŶí sítíͿ. 
 VǇšší ŵíra ŶezaŵěstŶaŶosti ;ŵéŶě praĐoǀŶíĐh příležitostí, ŵeŶší atraktiǀita ŶaďídekͿ, i z dlouhodoďého hlediska.  

Jih a střed kraje 
 Větší staďilita praĐoǀŶího trhu a ǀětší diǀerzifikaĐe Ŷež Ŷa seǀeru kraje. 
 V ĐeŶtru kraje jsou doďré podŵíŶkǇ pro rozǀoj služeď. 
 Nižší podíl ŶezaŵěstŶaŶýĐh ;ǀýjiŵkou je Přeroǀsko, KojetíŶsko, LipŶiĐko a Moravskoberounsko, kde je podíl poŵěrŶě ǀǇsoký a sroǀŶatelŶý se seǀereŵ krajeͿ. 
 Lepší dopraǀŶí dostupŶost oďlasti. 
 VětšiŶa ǀýzŶaŵŶýĐh zaŵěstŶaǀatelů soustředěŶa do této oďlasti.   

Na úzeŵí kraje je staŶoǀeŶo pět rozǀojoǀýĐh oďlastí defiŶoǀaŶýĐh PÚR ČR a )ÚR OK, 
doplŶěŶýĐh o další oďlast staŶoǀeŶou pouze )ÚR OK. Rozǀojoǀé oďlasti jsou úzeŵíŵ, které 
ďǇ ŵělo ǀǇtǀářet ekoŶoŵiĐký rozǀoj úzeŵí. Oblasti jsou soustředěŶǇ na jihu a středu kraje. 
Oďlasti jsou propojeŶǇ osaŵi a jsou Ŷa Ŷě ŶaǀázáŶǇ rozǀojoǀé a strategiĐké ploĐhǇ kraje. Do průŵǇsloǀýĐh lokalit ǀstupují i zahraŶičŶí iŶǀestoři, lokalitǇ jsou ǀšak eǆtréŵŶě ǀázáŶé na dopraǀŶí ŶapojeŶí (v  )ÚR OK jsou rozǀojoǀé plochy v oďlasteĐh OloŵouĐe, Prostějoǀa, 
)áďřeha, Šuŵperka, HraŶiĐ, LipŶíka, MohelŶiĐe i JeseŶíka, Ŷoǀě je ǀǇŵezeŶa strategiĐká 
ploĐha ǀ Přeroǀě).  
)ÚR OK jsou ǀǇŵezeŶǇ také oďlasti speĐifiĐké, ǀe kterýĐh se projeǀují Ŷaopak proďléŵǇ v oďlasti hospodářského rozǀoje a soĐiálŶí soudržŶosti oďǇǀatel a hospodářský rozǀoj ďǇ pak 
ŵěl ďýt ǀ těĐhto oďlasteĐh podporoǀáŶ ;jedŶá se Ŷapř. o ORP )áďřeh, UŶičoǀ, KoŶiĐe, 
ŠterŶďerk a dalšíͿ. )ÚR OK dále ǀǇŵezují ϲ speĐifiĐkýĐh oďlastí s vysokou koŶĐeŶtraĐí 
proǀáděŶé i připraǀoǀaŶé těžďǇ ŶerostŶýĐh suroǀiŶ, ǀe kterýĐh jsou staŶoǀeŶǇ zásadǇ, které 
je potřeďa respektoǀat.   
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Pořizovatel
Zpracovatel

Krajský úřad Olomouckého kraje

Měřítko

Zpracováno

1 : 400 000

duben 2017

hranice kraje

hranice správního obvodu ORP

hranice obce

Míra nezaměstnanosti v roce 2015 (%)

! automobilový průmysl

! elektrotechnika

! potravinářství

! stavebnictví

! strojírenství

Největší zaměstnavatelé v kraji (obor)

! ostatní

< 4,5
4,6 - 6
6,1 - 7,7
7,8 - 12,2
> 12,3

U obcí připojených k Olomouckému kraji od 1. 1. 2016 
nejsou data za rok 2015 dostupná.
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3 Rozďor udržitelŶého rozǀoje úzeŵí 
3.1 SWOT aŶalýza 
3.1.1 HorŶiŶoǀé prostředí a geologie 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
VýskǇt zdrojů ŶerostŶýĐh suroǀiŶ a lokálŶí 
ložiska staǀeďŶíĐh ŵateriálů ;ǀápeŶĐe, 
staǀeďŶího kaŵeŶe a štěrkopískuͿ – 
oŵezeŶí Ŷákladů Ŷa dopraǀu.  

VǇtěžeŶé oďlasti a poddoloǀaŶá úzeŵí – 
ŶutŶá staďilizaĐe krajiŶǇ a podpora její obnovy. 

GeologiĐké podŵíŶkǇ pro ǀýzŶaŵŶé zásoďǇ 
podzeŵŶí ǀodǇ. VýskǇt sesuǀů ǀ jihoǀýĐhodŶíĐh oďlasteĐh kraje - oŵezeŶí ǀǇužití úzeŵí. 
Příležitosti Hrozby 
Rozǀoj těžďǇ staǀeďŶíĐh ŵateriálů – 
pozitiǀŶí dopad Ŷa ekoŶoŵiku.  

Rozǀoj těžďǇ staǀeďŶíĐh ŵateriálů – 
ŶegatiǀŶí dopad Ŷa žiǀotŶí prostředí  ;hluk, Ŷárůst těžké dopraǀǇ, ŶarušeŶí 
podzeŵŶíĐh zásoď ǀodǇ, kontaminace vo). 

RekultiǀaĐe prostor po těžďě, ǀǇužití ploĐh 
pro ekologiĐkou oďŶoǀu úzeŵí, pro 
rekreačŶí ploĐhǇ, ǀolŶočasoǀé aktiǀitǇ, 
prǀkǇ zeleŶě, oĐhraŶa hodŶotŶýĐh ploĐh po 
těžďě. 

NeǀhodŶé ǀǇužití opuštěŶýĐh doďýǀaĐíĐh 
prostorů ;Ŷapř. skládkoǀáŶí, staǀeďŶí plochy). 

 
3.1.2 VodŶí režiŵ 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
Velké zásoďǇ podzeŵŶí ǀodǇ. VýzŶaŵŶé zdroje 
pitŶé ǀodǇ. CHOPAV Kǀartér řekǇ MoraǀǇ jako 
ǀǇužitelŶý přírodŶí zdroj, ǀǇužití oďlasti Ramzoǀského ŶasuŶutí.  

)aplaǀoǀáŶí rozsáhlýĐh úzeŵí. ChǇďí oĐhraŶa 
před lokálŶíŵi poǀodŶěŵi a protipoǀodňoǀá 
opatřeŶí Ŷa ŵalýĐh toĐíĐh a záplaǀoǀýĐh 
úzeŵíĐh.  

VýskǇt lázŶí ;ϳ lázeňskýĐh léčeďeŶͿ  a 
ŵiŶerálŶíĐh praŵeŶů ;Ϯϳ přírodŶíĐh léčiǀýĐh a 
ŵiŶerálŶíĐh zdrojůͿ. 

Nízká reteŶčŶí sĐhopŶost zeŵědělskǇ 
ǀǇužíǀaŶýĐh ploĐh a upraǀeŶýĐh ǀodŶíĐh toků. 
RǇĐhlý odtok poǀrĐhoǀýĐh ǀod ze zeŵědělskǇ 
ǀǇužíǀaŶýĐh úzeŵí a splaǀoǀáŶí hŶojiǀ ze 
zeŵědělskýĐh půd do ǀodŶíĐh toků. PřetǀořeŶá 
korǇta ǀodŶíĐh toků ǀ zastaǀěŶéŵ úzeŵí.  

VǇďudoǀaŶé ǀodoǀodǇ ǀ oďĐíĐh ;ǀ posledŶíĐh 
leteĐh zǀýšeŶo jejiĐh ďudoǀáŶí – dotace). ProďleŵatiĐké zásoďoǀáŶí ǀodou Ŷa 

Prostějoǀsku – podzeŵŶí zásoďǇ ǀodǇ jsou Ŷa 
hraŶiĐi čerpatelŶého ŵŶožstǀí. 
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DostatečŶý ǀýskǇt zdrojů poǀrĐhoǀýĐh ǀod. 
VodŶaté tokǇ MoraǀǇ a BečǀǇ. VýzŶaŵŶé ǀodŶí 
ploĐhǇ po těžďě štěrkopísků. 

NarušoǀáŶí podzeŵŶíĐh zásoďŶíků ǀodǇ 
těžeďŶí čiŶŶostí. 

 
VýzŶaŵŶé ǀodŶí dílo -přečerpáǀaĐí elektrárŶa 
Dlouhé StráŶě.  

 
Rozsáhlá úzeŵí zraŶitelŶé oďlasti ǀe středŶí a 
jižŶí části kraje. 

Příležitosti Hrozby 
OĐhraŶa úzeŵí před poǀodŶěŵi. UplatňoǀáŶí 
priŶĐipů poǀodňoǀé preǀeŶĐe ǀ ÚPD – 
ǀǇŵezoǀáŶí zastaǀitelŶýĐh ploĐh ŵiŵo 
záplaǀoǀá úzeŵí. RozšiřoǀáŶí lužŶíĐh lesů v záplaǀoǀýĐh úzeŵíĐh. SŶížeŶíŵ ǀodŶí eroze 
sŶížit riziko záplaǀ. 

OŵezeŶí rozǀoje ŶěkterýĐh oďĐí z důǀodu 
ŶerealizoǀaŶýĐh protipoǀodňoǀýĐh opatřeŶí. 

PosiloǀáŶí reteŶčŶí sĐhopŶosti krajiŶǇ, oďŶoǀa 
přirozeŶýĐh reteŶčŶíĐh prostor ǀ krajiŶě.  
RealizaĐe koŵpleǆŶíĐh řešeŶí a přírodě ďlízkýĐh 
protipoǀodňoǀýĐh opatřeŶí. 

OhrožeŶí ǀǇďraŶýĐh částí sídel ǀ Ŷiǀě řek 
poǀodŶěŵi. )horšeŶí záplaǀ při ŶedostatečŶé 
údržďě toků.  

)lepšit hospodařeŶí s dešťoǀýŵi ǀodaŵi. NárokǇ D-O-L Ŷa ǀodŶí soustaǀu 
Rozǀoj lázeňstǀí a ǀǇužití přírodŶíĐh ŵiŶerálŶíĐh vod. )horšoǀáŶí kǀalitǇ ǀod ǀ toĐíĐh erozí půd při 

ŶespráǀŶé zeŵědělské čiŶŶostí a zŶečišťoǀáŶí 
ǀodŶíĐh toků z ČOV. 

Rozǀoj ŵalýĐh ǀodŶíĐh elektráreŶ. MožŶé ŶarušeŶí ǀodŶího režiŵu těžďou 
štěrkopísků ǀ CHOPAV.  Riziko suĐha ;zejŵéŶa ǀ jižŶí části krajeͿ. 

 Riziko lokálŶíĐh poǀodŶí doproǀázeŶé zǀýšeŶou 
erozí půdǇ ǀ krajiŶě ǀ důsledku ŶeǀhodŶého 
hospodařeŶí ǀ úzeŵíĐh s ǀelkýŵ podíleŵ 
skloŶité orŶé půdǇ.   

3.1.3 HǇgieŶa žiǀotŶího prostředí 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
Horské a ŵálo oďǇdleŶé oďlasti s doďrou 
kǀalitou oǀzduší ďez překračoǀáŶí iŵisŶíĐh 
liŵitů pro oĐhraŶu zdraǀí obyvatel (PM 10, benzo a pyren). 

KoŶĐeŶtroǀaŶá urďaŶizoǀaŶá úzeŵí se 
zhoršeŶou kǀalitou oǀzduší ǀzhledeŵ k 
překročeŶýŵ iŵisŶíŵ liŵitůŵ.  

VǇďudoǀaŶé sǇstéŵǇ odkaŶalizoǀáŶí ǀ oďĐíĐh 
;ǀ posledŶíĐh leteĐh zǀýšeŶo jejiĐh ďudoǀáŶí – dotace). 

)atížeŶí hlukeŵ a zǀýšeŶou prašŶostí podél silnic I. – III. třídǇ. )ŶečištěŶí úzeŵí z 
průŵǇsloǀé a zeŵědělské ǀýroďǇ.  MiŶiŵuŵ realizaĐí úzeŵŶíŵ pláŶeŵ 
ŶaǀrhoǀaŶýĐh oďĐhǀatoǀýĐh koŵuŶikaĐí 
ǀǇǀádějíĐíĐh dopraǀu z oďǇdleŶýĐh oďlastí.  UpředŶostŶěŶí tuhýĐh paliǀ, jako zdroje tepla v 
oďĐíĐh s plǇŶofikaĐí, způsoďuje lokálŶí 
zŶečištěŶí ǀ ziŵŶíĐh oďdoďíĐh. 

Příležitosti Hrozby 
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SŶížeŶí hlukoǀé a eǆhalačŶí zátěže  oďǇtŶýĐh 
zóŶ ǀǇǀedeŶíŵ průjezdŶí dopraǀǇ. Realizace 
protihlukoǀýĐh opatřeŶí ǀ ráŵĐi dopraǀŶí 
iŶfrastrukturǇ ǀ úzeŵí v kontaktu s obytnou 
zástaǀďou. 

Nárůst eŵisí z plošŶýĐh zdrojů ;ǀǇtápěŶí 
doŵáĐŶostíͿ ǀ důsledku Ŷáǀratu k tuhýŵ 
paliǀůŵ a použíǀáŶí ŶešetrŶýĐh teĐhŶologií 
spaloǀáŶí ǀ doŵáĐŶosteĐh ;ǀčetŶě spaloǀáŶí 
koŵuŶálŶího odpaduͿ z ekoŶoŵiĐkýĐh důǀodů a zejŵéŶa ǀe strukturálŶě postižeŶýĐh oblastech. 

VǇužíǀáŶí dostupŶýĐh ekologiĐkýĐh teĐhŶologií 
ǀ průŵǇslu a při ǀǇtápěŶí ǀ doŵáĐŶosteĐh.  
Výsadďa oĐhraŶŶé zeleŶě okolo průŵǇsloǀýĐh 
areálů, podél koŵuŶikaĐí a Ŷa ŶáǀětrŶýĐh 
straŶáĐh oďĐí pro zaĐhǇtáǀáŶí prašŶého 
zŶečištěŶí. 

 

  
3.1.4  OĐhraŶa přírodǇ a krajiny 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
)ŶačŶá četŶost zǀláště ĐhráŶěŶýĐh úzeŵí, 
rozsaheŵ ŶejǀýzŶaŵŶější jsou CHKO JeseŶíkǇ a  
Litoǀelské Poŵoraǀí. 

)ŶačŶá fragŵeŶtaĐe krajiŶǇ ǀliǀeŵ liŶioǀýĐh 
staǀeď a záŵěrů ;dálŶiĐe, DOL, VRT, sítěͿ a 
souďěžŶýĐh koridorů ;ǀ Moraǀské ďráŶě ŶeŶí 
podĐhǇĐeŶa průĐhodŶost ŵigračŶíĐh koridorů 
pro saǀĐe, které ǀedou od BeskǇd k Oderskýŵ 
ǀrĐhůŵ a sŵěreŵ k JeseŶíkůŵͿ. 

LokalitǇ NATURA ϮϬϬϬ: ϰ Ptačí oďlasti, ϴϳ lokalit EVL. NegatiǀŶí oǀliǀŶěŶí krajiŶǇ rozsáhlou těžďou 
;ǀčetŶě zátěže ze souǀisejíĐí dopraǀǇͿ. 

NaǀržeŶý ÚSES založeŶý z ǀýzŶaŵŶé části Ŷa 
ekologiĐkǇ staďilŶíĐh ploĐháĐh. Malý rozsah realizaĐí zejŵéŶa lokálŶíĐh ÚSES. 
PřítoŵŶost dalšíĐh krajiŶářskǇ ĐeŶŶýĐh ploĐh 
;KulturŶí krajiŶŶé oďlastiͿ. Velké půdŶí ďlokǇ jižŶí a středŶí části kraje, 

ĐhǇďí krajiŶŶá zeleň. 
 )áŶik polŶíĐh Đest rozoráŶíŵ pro zeŵědělské 

účelǇ.   
Příležitosti Hrozby 
)ǀǇšoǀáŶí staďilitǇ krajiŶǇ dořešeŶíŵ, staďilizaĐí 
a realizaĐí prǀků ÚSES ǀ krajiŶě, a to předeǀšíŵ 
Ŷa rozsáhlýĐh ploĐháĐh zeŵědělské půdǇ a 
zejŵéŶa ǀe ǀýrazŶě zeŵědělskǇ ǀǇužíǀaŶýĐh 
oďlasteĐh ĐeŶtrálŶí a jižŶí HaŶé. 

Rozǀoj hospodářské čiŶŶosti Ŷa úkor 
ĐhráŶěŶýĐh oďlastí přírodǇ a krajiŶǇ. 

VǇŵezeŶí dalšíĐh lokalit k oĐhraŶě přírodǇ 
;Ŷapř. RǇĐhleďské horǇ, Ŷoǀá ǀǇhlášeŶí VKP apod.). 

Suburbanizace krajiny v souvislosti s 
ŶehospodárŶýŵ ǀǇužíǀáŶíŵ zastaǀěŶého 
úzeŵí. 

)aŵezeŶí oploĐoǀáŶí a ǀýstaǀďǇ ďariér ǀe ǀolŶé 
krajiŶě důsledŶou oĐhraŶou ŶezastaǀěŶého 
úzeŵí. 

NeǀhodŶá ǀýstaǀďa oďjektů s ŶeúŵěrŶýŵ 
ŵěřítkeŵ ǀe ǀztahu k okolŶí krajiŶě.  

)aĐhoǀáŶí prostupŶosti a uŵožŶěŶí dalšího SŶižoǀáŶí prostupŶosti krajiŶǇ ǀčetŶě 
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zpřístupŶěŶí krajiŶǇ. zhoršoǀáŶí kritiĐké průĐhodŶosti úzeŵí 
zŶeŵožňují ŵigraĐi zejŵéŶa ǀelkýĐh saǀĐů. 

)alesňoǀáŶí pro zeŵědělskou ǀýroďu ŵéŶě 
ǀhodŶýĐh půd.   

  
3.1.5 )eŵědělský půdŶí foŶd a pozeŵkǇ určeŶé k plŶěŶí fuŶkĐí lesa 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
VǇsoký podíl půd s I. a II. tř. oĐhraŶǇ ǀ 
roǀiŶŶýĐh oďlasteĐh – zeŵědělská krajiŶa. ORP ǀ jižŶí část kraje ǀǇkazují Ŷižší lesŶatost a 

aďseŶĐi krajiŶŶé zeleŶě. VodŶí a ǀětrŶá eroze 
zeŵědělskýĐh pozeŵků zejŵéŶa orŶé půdǇ ǀ 
tradičŶí zeŵědělské oďlastí HaŶé způsoďeŶá 
zejŵéŶa rozlehlýŵi a ŶečleŶěŶýŵi ďlokǇ 
zeŵědělské půdǇ. 

VǇšší podíl lesů ǀ horŶatýĐh oďlasteĐh ;zejŵéŶa 
lesů zǀláštŶího určeŶí a oĐhraŶŶýĐhͿ. VýzŶaŵŶý úďǇtek zeŵědělské půdǇ ǀýstaǀďou 

Ŷa ploĐháĐh ŵiŵo zastaǀěŶé úzeŵí. 
Příležitosti Hrozby 
VǇužití zeŵědělského poteŶĐiálu a tradiĐe kraje. Neďezpečí ŶeǀratŶé likǀidaĐe půd I. a II. třídǇ ochrany  zejŵéŶa koleŵ ǀelkýĐh ŵěst ǀ 

důsledku dalšíĐh rozǀojoǀýĐh záŵěrů ŵiŵo zastaǀěŶé úzeŵí.  
OĐhraŶa rozsáhlýĐh lesŶíĐh koŵpleǆů i ŵiŵo 
prǀkǇ oĐhraŶǇ přírodǇ. )ŶehodŶoĐoǀáŶí půdǇ zǀǇšoǀáŶíŵ iŶteŶzitǇ 

hospodařeŶí a erozeŵi, pěstoǀáŶí ŶeǀhodŶýĐh plodin. Celkoǀě špatŶé hospodařeŶí Ŷa 
zeŵědělskéŵ půdŶíŵ foŶdu. 

)ǀýšeŶíŵ podílu ploĐh lesa a traǀŶatýĐh ploĐh 
Ŷa skloŶité  orŶé půdě zǀýšit reteŶčŶí 
sĐhopŶost krajiŶǇ a zaŵezit ǀodŶí a ǀětrŶé 
erozi skloŶitýĐh zeŵědělskýĐh pozeŵků. 

NeǀratŶé zŶehodŶoĐeŶí kǀalitǇ zeŵědělské 
půdǇ ǀliǀeŵ ŶeǀhodŶého hospodařeŶí a s tíŵ 
souǀisejíĐí ǀodŶí a ǀětrŶou erozí způsoďujíĐí 
ŶesĐhopŶost zeŵědělské půdǇ zadržoǀat ǀodu, 
tj. zǀǇšoǀáŶí rizika suĐha ǀ krajiŶě.  

RozčleŶěŶíŵ ǀelkýĐh půdŶíĐh Đelků s ǀýsadďou liŶioǀé zeleŶě sŶížit ǀodŶí a ǀzdušŶou erozi. Nižší lesŶatost a aďseŶĐe krajiŶŶé zeleŶě je 
Ŷeďezpečíŵ dalšíĐh erozí půdǇ. 

PostupŶýŵ ŶahrazoǀáŶíŵ ŶepůǀodŶíĐh dřeǀiŶ 
půǀodŶíŵi zǀǇšoǀat stupeň přirozeŶosti lesŶíĐh 
porostů i koefiĐieŶt ekologiĐké staďilitǇ KES. 

OhrožeŶí sŵrkoǀýĐh ŵoŶokultur ǀětreŵ a škůdĐi. 
  
3.1.6 VeřejŶá dopraǀŶí a teĐhŶiĐká infrastruktura 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
NapojeŶí Ŷa dálŶičŶí síť. Horší dopraǀŶí dostupŶost okrajoǀýĐh částí kraje.  
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ŽelezŶičŶí koridor a hustá síť tratí ŶadregioŶálŶí 
úroǀŶě. NestaďilizoǀaŶé ŶáǀrhǇ ǀ silŶičŶí, železŶičŶí a 

lodŶí dopraǀě ;potřeďa ǀǇřešit úzeŵŶí ŶárokǇ a 
střetǇ s liŵitǇ ǀ úzeŵíͿ. 

PlǇŶofikaĐe ǀ oďĐíĐh.  )astaǀěŶé úzeŵí zatížeŶé ǀǇsokou iŶteŶzitou 
průjezdŶé dopraǀǇ.  

SǇstéŵ separoǀaŶého sďěru  základŶíĐh druhů 
odpadů ǀe ǀšeĐh oďĐíĐh. OdkloŶ od ǀǇužíǀáŶí plǇŶu pro topeŶí, přístup k 

tuhýŵ paliǀůŵ, zhoršoǀáŶí žiǀotŶího prostředí.   Část oďĐí Ŷeŵá stále kaŶalizaĐi ŶapojeŶou Ŷa 
čistírŶu odpadŶíĐh ǀod.   Nízký stupeň separaĐe ďiologiĐkǇ 
rozložitelŶého odpadu. 

Příležitosti Hrozby 
Rozǀoj dopraǀŶí sítě ǀ kraji - výstaǀďa přeložek 
silŶiĐ ŶadŵístŶího ǀýzŶaŵu – zklidŶěŶí dopravy v oďĐíĐh, moderŶizaĐe tratí železŶičŶí sítě 
;ŶapojeŶí Ŷa VRTͿ, rozǀoj ĐǇklistiĐké dopraǀǇ (cyklostezek). 

)horšoǀáŶí žiǀotŶího prostředí oďĐí ǀ důsledku 
odkladu ǀýstaǀďǇ důležitýĐh dopraǀŶíĐh tepeŶ.  

Optimalizace sǇstéŵu P + R v centrech ORP.   Dlouhodoďá ďlokaĐe úzeŵí ǀ důsledku hájeŶí 
úzeŵŶíĐh rezerǀ. 

MožŶost ǀǇužití přírodŶíĐh zdrojů pro ǀýroďu el. energie.  
SetrǀáŶí zŶečistěŶýĐh poǀrĐhoǀýĐh ǀod ǀ 
důsledku ŶeřešeŶí řádŶého odkaŶalizoǀáŶí a 
čištěŶí odpadŶíĐh ǀod. 

Podpora ŵoderŶizaĐe a dostaǀďǇ ǀeřejŶé 
kaŶalizaĐe zakoŶčeŶé ǀ ČOV a ǀodoǀodŶí sítě dle PRVKOK.  

 
)ǀýšeŶí ŵírǇ separaĐe koŵuŶálŶího odpadu.  
Výstaǀďa koŵpostáreŶ a ǀe ǀhodŶýĐh 
lokalitáĐh i ďioplǇŶoǀýĐh staŶiĐ.  

  
3.1.7 SoĐiodeŵografiĐké podŵíŶkǇ 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
Nárůst počtu oďǇǀatel ǀ zázeŵí ŵěst. VǇlidňoǀáŶí předeǀšíŵ okrajoǀýĐh částí kraje.   StárŶutí populaĐe, eǆtréŵŶí hodŶotǇ zejŵéŶa 

ǀ oďĐíĐh Ŷa jihu a západě kraje. 
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 NedostatečŶost soĐiálŶíĐh služeď ;doŵoǀǇ pro 
seŶiorǇ, soĐiálŶí a ŵaloŵetrážŶí ďǇtǇ, 
Ŷízkoprahoǀá zařízeŶí pro děti a ŵládež, doŵǇ 
Ŷa půl ĐestǇ, doŵoǀǇ se zǀláštŶíŵ režiŵeŵ pro 
osoďǇ s deŵeŶĐí, teréŶŶí odlehčoǀaĐí služďa, 
ĐhráŶěŶá dílŶa a ďǇdleŶíͿ. 

Příležitosti Hrozby 
)ǀýšeŶí úroǀŶě ǀzděláŶí díkǇ regioŶálŶíŵu 
ǀǇsokéŵu školstǀí. Kolaps ǀ oďlasti soĐiálŶíĐh služeď ǀ důsledku 

ŶepřipraǀeŶosti Ŷa postupŶé stárŶutí populace. 
VǇtǀářeŶí ŶoǀýĐh praĐoǀŶíĐh příležitostí pro 
udržeŶí studeŶtů ǀ regioŶu. Dlouhodoďý pokles počtu oďǇǀatel. 
IŶǀestiĐe do soĐiálŶíĐh služeď a ďǇdleŶí.  VǇlučoǀáŶí ŶěkterýĐh skupiŶ oďǇǀatelstǀa ze společeŶského žiǀota ǀ důsledku 

ŶedostatečŶého rozǀoje soĐiálŶíĐh služeď.   
3.1.8 Bydlení 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
)ǀǇšujíĐí se kǀalita ďǇtoǀého foŶdu.   SuďurďaŶizačŶí proĐesǇ a jejiĐh ŶegatiǀŶí 

důsledkǇ ǀ oďlasti dalšíĐh iŶǀestičŶíĐh Ŷároků.  
VǇsoký podíl ďǇdleŶí ǀ rodiŶŶýĐh doŵeĐh. VǇlidňoǀáŶí ĐeŶter oďĐí a ŵěst ;sezóŶŶí 

rekreaĐe, ǀíkeŶdǇ apod.Ϳ. 
 ŠpatŶý staǀ sídlišť ;zastaralý ďǇtoǀý foŶd, 

Ŷedostatek parkoǀaĐíĐh ŵíst a adekǀátŶíĐh 
ǀeřejŶýĐh prostraŶstǀíͿ. 

Příležitosti Hrozby 
KoŶĐepčŶí rozǀoj suďurďaŶizaĐe s důrazeŵ Ŷa 
dořešeŶí dopraǀŶí dostupŶosti, oďčaŶské 
ǀǇďaǀeŶosti, zaĐhoǀáŶí přírodŶíĐh hodŶot a 
kǀalitǇ ďǇdleŶí, zaĐhoǀáŶí a respektoǀáŶí sídelŶí 
strukturǇ oďĐí. 

NarušeŶí současŶé sídelŶí strukturǇ 
ŶekoordiŶoǀaŶýŵ rozǀojeŵ. 

)lepšeŶí urďaŶistiĐké efektiǀŶosti oďǇtŶé 
zástaǀďǇ ;dostaǀďa proluk, dosud ŶeǀǇužitýĐh 
staǀeďŶíĐh pozeŵkůͿ. 

)ǀǇšoǀáŶí Ŷároků Ŷa zastaǀitelŶé ploĐhǇ. 
ChátráŶí ŶeoďǇdleŶého doŵoǀŶího foŶdu ǀe 
ǀǇlidňujíĐíĐh se oďĐíĐh. 

VǇužíǀáŶí sŵíšeŶýĐh fuŶkĐí ďǇdleŶí a jejiĐh 
podpora ;Ŷapř. ǀ souvislosti s fuŶkĐí rekreaĐeͿ.  
ReǀitalizaĐe stáǀajíĐíĐh sídlišť ;ŵoderŶizaĐe 
ďǇtoǀého foŶdu, řešeŶí parkoǀáŶí, ǀeřejŶýĐh 
prostraŶstǀí, zeleňͿ. 
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3.1.9 RekreaĐe a ĐestoǀŶí ruĐh 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
VýzŶaŵŶé turistiĐké regioŶǇ – StředŶí Moraǀa 
a JeseŶíky. DostupŶé oďlasti CHKO, přírodŶí 
parkǇ, růzŶorodá krajiŶa a kǀalitŶí přírodŶí 
hodŶotǇ úzeŵí.  

ChǇďí reprezeŶtatiǀŶí zázeŵí pro pořádáŶí 
kulturŶíĐh akĐí ŶadregioŶálŶí úroǀŶě.  

Dostatek historiĐkýĐh a kulturŶíĐh paŵátek. 
)aĐhoǀáŶí urďaŶistiĐké strukturǇ sídel se 
zaĐhoǀáŶíŵ arĐhitekturǇ půǀodŶíĐh ǀesŶiĐkýĐh 
staǀeď přeďudoǀaŶýĐh Ŷa druhé ďǇdleŶí. 

Přes týdeŶ ǀǇlidňujíĐí se oďĐe ǀ odlehlejšíĐh 
lokalitáĐh - „Mrtǀé oďĐe“ –  ;rozšiřoǀáŶí tzǀ. 
druhého ďǇdleŶí a ĐhalupařeŶíͿ. 

Hustá síť zŶačeŶýĐh ŶaučŶýĐh stezek, turistiĐkýĐh a ĐǇklistiĐkýĐh tras a ĐǇklostezek.   
NedostatečŶá Ŷaďídka turistiĐkýĐh služeď pro 
zázeŵí rekreačŶíĐh aktiǀit ǀe ǀeŶkoǀskýĐh 
oďĐíĐh. NedostatečŶá iŶfrastruktura 
ĐestoǀŶího ruĐhu a s tíŵ souǀisejíĐí 
ŶerozǀiŶutý poteŶĐiál turistiĐkýĐh zajíŵaǀostí. 

Příležitosti Hrozby 
SpolečŶá koŶĐepĐe a jedŶotŶá propagaĐe 
regioŶu jako turistiĐké destiŶaĐe. KoŶĐepčŶí 
propagaĐe ĐestoǀŶího ruĐhu pro oďlast 
JeseŶíkǇ – koordiŶaĐe aktiǀit společŶě s 
Moraǀskoslezskýŵ krajeŵ a Polskeŵ. 

VǇužíǀáŶí rekreačŶího poteŶĐiálu Ŷa úkor 
zejŵéŶa přírodŶíĐh hodŶot úzeŵí. Konflikt 
ŶeǀhodŶýĐh rozǀojoǀýĐh záŵěrů s požadaǀkǇ 
Ŷa udržitelŶý rozǀoj a oĐhraŶu přírodǇ a krajiny. 

VǇužití poteŶĐiálu „druhotŶýĐh“ rekreačŶíĐh 
oďlastí pro ĐǇkloturistiku a agroturistiku. 
DoďudoǀáŶí sítě ĐǇklostezek. Podpora 
jedŶodeŶŶí příŵěstské rekreaĐe propojeŶíŵ 
ŵěst a přilehlýĐh oďĐí sítí ĐǇklostezek. RozšířeŶí 
a zkǀalitŶěŶí uďǇtoǀaĐíĐh a straǀoǀaĐíĐh služeď 
a kapaĐit. VǇužití ŶeoďǇdleŶýĐh ďǇtů jako 
druhého ďǇdleŶí a pro rozǀoj turistiĐkého ruĐhu a rekreace.  

NadŵěrŶá koŶĐeŶtraĐe Ŷoǀé ďǇtoǀé ǀýstaǀďǇ ǀ 
rekreačŶíĐh úzeŵíĐh, která slouží pouze k 
sezóŶŶíŵu ǀǇužití. 

  
3.1.10 Hospodářské podŵíŶkǇ 
 
SilŶé stráŶkǇ Slaďé stráŶkǇ 
Struktura zaŵěstŶaŶosti ǀ odǀětǀíĐh ǀǇkazuje 
růzŶorodost a Ŷezáǀislost regioŶu Ŷa jedŶoŵ 
odǀětǀoǀéŵ pilíři. OďeĐŶě přeǀládají odǀětǀí v sekuŶdéru ;zejŵéŶa zpraĐoǀatelský průŵǇslͿ. 

Hospodářský rozǀoj úzeŵí je ǀázáŶ Ŷa dopraǀŶí 
ŶapojeŶí –  zejŵéŶa seǀerŶí část kraje 
;JeseŶiĐko, JaǀorŶiĐko, ŠuŵperskoͿ a KoŶiĐko, Drahansko ŵají horší dopraǀŶí dostupŶost ceŶtra kraje, Ŷejsou proǀázáŶǇ Ŷa dálŶičŶí síť 
koŵuŶikaĐí aŶi Ŷa koridoroǀou železŶičŶí trať.    
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TradičŶí zeŵědělská oďlast HaŶé s kǀalitŶíŵi 
půdaŵi, tradiĐe potraǀiŶářského, 
strojíreŶského a zpraĐoǀatelského průŵǇslu.   

Oblasti s ekoŶoŵikou oŵezeŶou sezóŶŶostí 
;zejŵéŶa rekreačŶí oďlasti, těžďa dřeǀa apod.Ϳ. 

Doďrá dopraǀŶí dostupŶost úzeŵí středu a jihu kraje v ráŵĐi ČR – dálŶičŶí síť, železŶičŶí koridory. 
NedostatečŶě rozŵaŶitá struktura praĐoǀŶíĐh 
příležitostí. 

Příležitosti Hrozby 
VǇužití odďorŶé praĐoǀŶí sílǇ ǀzděláǀajíĐí se Ŷa 
regioŶálŶíĐh školáĐh, zaŵěřeŶýĐh Ŷa oďorǇ 
ǀǇužitelŶé ǀ regioŶu. PropagaĐe krajoǀýĐh specialit, agroturistika. Podpora ŵístŶíĐh fireŵ 
a podŶikatelů.  

ProŵarŶěŶí rozǀojoǀého poteŶĐiálu kraje – nerealizoǀáŶíŵ kapaĐitŶího dopraǀŶího 
ŶapojeŶí zejŵéŶa okrajoǀýĐh částí kraje 
;KoŶiĐko, UŶičoǀsko, JeseŶiĐkoͿ Ŷeďo nerealizoǀáŶíŵ oďĐhǀatů ĐeŶter ORP ŵůže 
ǀést k Ŷezájŵu iŶǀestorů o tǇto lokalitǇ.  VzŶik ŶoǀýĐh praĐoǀŶíĐh ŵíst a ekoŶoŵiĐké 

čiŶŶosti ǀ ŶaǀrhoǀaŶýĐh a realizoǀaŶýĐh 
rozǀojoǀýĐh lokalitáĐh s ohledem na citliǀé 
ǀǇŵezeŶí rozǀojoǀýĐh ploĐh pro podŶikáŶí. 
Najít Ŷoǀé ǀǇužití pro ǀǇsloužilé průŵǇsloǀé a 
zeŵědělské areálǇ ;koŶǀerze ďroǁŶfieldůͿ tak, 
aďǇ ďǇlǇ plŶohodŶotŶě zapojeŶǇ do orgaŶisŵu 
ŵěsta a oďĐí. 

VýrazŶá difereŶĐiaĐe ǀ ŵíře ŶezaŵěstŶaŶosti a 
podŶikatelské aktiǀitě ŵezi jedŶotliǀýŵi 
oďĐeŵi ŵůže ŵít za Ŷásledek zǀǇšujíĐí se 
ŵargiŶalizaĐi ŶejǀíĐe postižeŶýĐh oďĐí. 
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3.2 VǇhodŶoĐeŶí rozboru udržitelŶého rozǀoje úzeŵí  
3.2.1 HodŶoĐeŶí pilíře pro soudržŶost společeŶstǀí oďǇǀatel úzeŵí 
 Při hodŶoĐeŶí soĐiálŶího pilíře ďǇlǇ posuzoǀáŶǇ iŶdikátorǇ ǀǇstihujíĐí pohǇď obyvatel, a to i v časoǀé řadě, jeho ǀěkoǀou a ǀzdělaŶostŶí strukturu, dokoŶčeŶé ďǇtǇ  
a dostupŶé zastaǀitelŶé ploĐhǇ ǀ oďĐi ;dle sĐhǀáleŶé ÚPDͿ. 
Hruďá ŵíra přirozeŶého přírůstku 

PřirozeŶý přírůstek je rozdíl ŵezi počteŵ žiǀě ŶarozeŶýĐh dětí ǀe sledoǀaŶéŵ oďdoďí 
a úzeŵí a Đelkoǀýŵ počteŵ zeŵřelýĐh osoď ǀe stejŶéŵ oďdoďí a úzeŵí. Hruďá ŵíra 
přirozeŶého přírůstku je pak přepočteŵ Ŷa ϭϬϬ oďǇǀatel oďĐe. KladŶé hodŶotǇ zŶaŵeŶají 
přirozeŶé zǀýšeŶí počtu oďǇǀatel ;přeǀažuje porodŶost Ŷad úŵrtŶostíͿ a Ŷaopak. IŶdikátor 
ďǇ ŵěl souǀiset s hruďou ŵírou ŵigračŶího salda, a to zejŵéŶa ǀ oďĐíĐh, kde je ŵigračŶí 
saldo ǀýzŶaŵŶé. 

Při ǀǇhodŶoĐeŶí iŶdeǆu je ŶutŶo zohledŶit poteŶĐiálŶí riziko suďurďaŶizaĐe. U oďĐí s ǀǇšší hodŶotou iŶdeǆu, oďzǀlášť při ǀǇhodŶoĐeŶí ǀ delší časoǀé řadě případŶě skokoǀéŵ 
Ŷárůstu, ŵůže Ŷárůst hodŶotǇ iŶdikoǀat suďurďaŶizačŶí riziko. Je ŶutŶo zohledŶit a posoudit, 
zda hodŶota iŶdeǆu ǀǇstihuje ŵoŵeŶtálŶí Ŷárůst oďǇǀatel ǀ ráŵĐi příslušŶé ǀelikostŶí 
skupiŶǇ oďĐí Ŷeďo ǀzŶiká suďurďaŶizačŶí riziko ǀýstaǀďǇ. V případě stěhoǀáŶí ŵladýĐh lidí do oďĐí okolo ǀelkýĐh ŵěst ďǇ se ŵěl iŶdeǆ projeǀit se zpožděŶíŵ, tedǇ po přistěhoǀáŶí lidé 
založí rodiŶu, Đož se po ŶarozeŶí žiǀého dítěte projeǀí až ǀ ŶásledujíĐíĐh statistikáĐh. 

VǇhodŶoĐeŶí 
HodŶotǇ přirozeŶého přírůstku (ŵapoǀý ǀýstup Sϭ, ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.ϭ.) 

jsou rozložeŶǇ poŵěrŶě roǀŶoŵěrŶě po Đeléŵ OloŵouĐkéŵ kraji a ŶeŶí patrŶá žádŶá oďlast s eǆtréŵŶíŵi hodŶotaŵi. HodŶotǇ se pohǇďují přeǀážŶě ǀ záporŶýĐh čísleĐh, tedǇ ŵluǀíŵe o toŵ, že přeǀládá přirozeŶý úďǇtek. To odpoǀídá současŶé situaĐi ǀ Đelé repuďliĐe. 
VýrazŶější oďlasti se zǀýšeŶýŵ přirozeŶýŵ úďǇtkeŵ se ǀǇskǇtují ǀ seǀerŶí části kraje, na JeseŶiĐku, a Ŷa DrahaŶské ǀrĐhoǀiŶě, při jihozápadŶí hraŶiĐi kraje. V oďĐíĐh ǀ okolí 
ŶěkterýĐh ǀětšíĐh ŵěst, zejŵéŶa OloŵouĐe, jsou Ŷaopak hodŶotǇ ŶepatrŶě ǀǇšší, často Ŷad 
hraŶiĐí ŶulǇ, to ǀšak ŵůže ďýt způsoďeŶo suďurďaŶizačŶíŵ proĐeseŵ.   
Hruďá ŵíra ŵigračŶího salda 

Saldo migrace je absolutŶí rozdíl ŵezi počteŵ iŵigraŶtů a eŵigraŶtů ;rozdíl ŵezi 
počteŵ přistěhoǀalýĐh a ǀǇstěhoǀalýĐhͿ. Vzhledeŵ k úzeŵí oďĐe je ďuďto pozitiǀŶí, 
zŶaŵeŶá zisk oďǇǀatel a dáǀá předpoklad dynamiky rozvoje obce, Ŷeďo ŶegatiǀŶí a zŶaŵeŶá 
úďǇtek oďǇǀatel stěhoǀáŶíŵ. Jako iŶdikátor je hodŶoĐeŶ podíl salda ŵigraĐe a počtu obyvatel. 

IŶdikátor je příŵo oǀliǀŶěŶ poteŶĐiálŶíŵ ǀliǀeŵ suďurďaŶizaĐe a je ŶutŶo tuto 
skutečŶost zohledŶit při ǀǇhodŶoĐeŶí. )ejŵéŶa u oďĐí s ǀǇšší hodŶotou iŶdeǆu, oďzǀlášť 
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při ǀǇhodŶoĐeŶí ǀ delší časoǀé řadě, případŶě skokoǀéŵ Ŷárůstu, ŵůže Ŷárůst hodŶotǇ indikovat proďíhajíĐí suburbanizaci. 
VǇhodŶoĐeŶí 
IŶdikátor ŵigraĐe ǀ OloŵouĐkéŵ kraji (ŵapoǀý ǀýstup SϮ, ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitoly 3.2.1.) ukazuje suďurďaŶizačŶí proĐesǇ, zejŵéŶa ǀ okolí OloŵouĐe, ale také )áďřeha 

Ŷeďo Prostějoǀa. V zázeŵí OloŵouĐe zazŶaŵeŶáǀají ŶejǀǇšší hodŶotǇ ŵigračŶího salda oďĐe 
Ŷa jižŶíŵ okraji ŵěsta a také ǀ seǀerŶí části ǀe sŵěru Ŷa ŠterŶďerk a UŶičoǀ. Práǀě zde se jedŶá o poŵěrŶě ǀýzŶaŵŶé jádro přistěhoǀalýĐh, které pokračuje i do okolí ŠterŶďerka a Ŷa jeho seǀeroǀýĐhodŶí okraj. )ǀýšeŶý počet přistěhoǀalýĐh je patrŶý také ǀ podhorskéŵ 
pásu oďĐí seǀerŶě od Šuŵperka. Naopak spíše ǀǇlidňoǀáŶí oďǇǀatel je patrŶé Ŷa DrahaŶské 
ǀrĐhoǀiŶě, ǀe ǀýĐhodŶíĐh částeĐh Prostějoǀska a KoŶiĐka, dále ǀ okolí MohelŶiĐe a kroŵě tří 
oďĐí je ǀ záporŶýĐh čísleĐh Đelé JeseŶiĐko. 
TreŶd hruďé ŵírǇ Đelkoǀého přírůstku 

HodŶota iŶdikátoru určuje treŶd ǀýǀoje a dǇŶaŵiku zŵěŶǇ hodŶotǇ hruďé ŵírǇ 
Đelkoǀého přírůstku oďǇǀatel, a to ŵezi hodŶotaŵi ǀ iŶterǀalu jednoho roku ǀ příslušŶé oďĐi. 
Do ǀýpočtu Đelkoǀého přírůstku je zahrŶut jak přirozeŶý ;ŶarozeŶí a zeŵřelíͿ, tak ŵigračŶí 
přírůstek ;přistěhoǀalí a ǀǇstěhoǀalíͿ. 

KladŶá hodŶota iŶdikátoru ǀǇjadřuje Ŷárůst oďǇǀatel ǀe ǀztahu k předešlé hodŶotě (rok 2014). Při hodŶoĐeŶí je ŶutŶo sledoǀat příčiŶǇ skokoǀýĐh zŵěŶ hodŶotǇ iŶdeǆu. V případě hodŶoĐeŶí je zapotřeďí zohledŶit aktuálŶí ǀýkǇǀǇ ǀ dateĐh, a že k oďjektiǀŶějšíŵu 
hodŶoĐeŶí ďǇ ďǇlo potřeďa sledoǀat treŶd za delší časoǀou oďdoďí. 

VǇhodŶoĐeŶí 
NejpřízŶiǀější Đelkoǀý přírůstek ǀ OloŵouĐkéŵ kraji ǀ ŵeziročŶíŵ sroǀŶáŶí (ŵapoǀý 

ǀýstup Sϯ, ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.ϭ.) je při seǀerozápadŶí hraŶiĐi kraje: jedŶá se zejŵéŶa o )áďřežsko, dále pásǇ oďĐí sŵěreŵ Ŷa seǀerozápad a seǀeroǀýĐhod od Šuŵperka ;tj. poǀodí DesŶé, horŶího toku MoraǀǇ a jejího přítoku Krupé – StaroŵěstskoͿ 
a také oďlast JaǀorŶiĐka. VǇsokýĐh hodŶot ŵeziročŶího Đelkoǀé přírůstku dosahuje dále 
oďlast od OloŵouĐe až po UŶičoǀsko a seǀeroǀýĐhodŶí okolí ŠterŶďerka a oďlast 
seǀerozápadŶě od Prostějoǀa ǀ pásu přes jižŶí část KoŶiĐka až po oďlast seǀerŶě od KoŶiĐe. 
PraǀděpodoďŶě projeǀǇ suďurďaŶizaĐe se projeǀují ǀ oďĐíĐh ǀ okolí Přeroǀa. 

NepřízŶiǀý ǀýǀoj Đelkoǀého přírůstku oďǇǀatel je patrŶý ǀ oďlasti Raŵzoǀského sedla, 
jižŶího MohelŶiĐka s Bouzoǀeŵ, pás oďĐí Ŷa okrajíĐh HraŶiĐka táhŶouĐí se od seǀeru na jihoǀýĐhoýĐhod a západŶí části KoŶiĐka a Prostějoǀska. 
Míra dostupŶé urďaŶizaĐe 

IŶdikátor ǀǇjadřuje rozsah zastaǀitelŶýĐh ploĐh pro ďǇdleŶí ;popř. sŵíšeŶé ďǇdleŶíͿ v ha sĐhǀáleŶýĐh ǀ ÚPD Ŷa ϭϬϬ oďǇǀatel. JedŶá se o ǀýŵěru „ŶaďídkoǀýĐh“ rozǀojoǀýĐh 
ploĐh pro ďǇdleŶí ďez rozlišeŶí fuŶkĐe. Jako ǀstupŶí údaj je hodŶoĐeŶ rozsah ploĐh s ŶaǀrhoǀaŶou zŵěŶou ǀǇužití úzeŵí pro ďǇdleŶí. 
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Při iŶdiǀiduálŶíŵ ǀǇhodŶoĐeŶí pro staŶoǀeŶí ǀǇǀážeŶosti ǀztahu úzeŵŶíĐh podŵíŶek pro udržitelŶý rozǀoj je třeďa zohledŶit i zŶalost ŵístŶíĐh podŵíŶek, jako proďléŵ 
ŶedostupŶosti ploĐh z důǀodů ŵajetkopráǀŶíĐh ǀztahů, ŶáročŶost zaiŶǀestoǀáŶí, 
dlouhodoďé ŶeǀǇužití koŶĐepčŶíĐh ploĐh apod. Dalšíŵ rizikeŵ je ŶeúplŶost datoǀé sadǇ, kdǇ 
Ŷe ǀšeĐhŶǇ oďĐe ŵají data koŵpletŶě zpraĐoǀáŶa. Také z tohoto důǀodu ďǇla pro teŶto 
iŶdikátor ŶastaǀeŶa pro ǀýpočet Đelkoǀého hodŶoĐeŶí Ŷízká ǀáha. 

VǇhodŶoĐeŶí 
NejǀýzŶaŵŶější oďlastí Đo do ploĐh určeŶýĐh k zastaǀěŶí ;pro ďǇdleŶíͿ (ŵapoǀý 

ǀýstup Sϰ, ǀložeŶ Ŷa koŶec kapitoly 3.2.1.) je rozsáhlá oďlast Ŷa jihu a západě Litoǀelska, 
pokračujíĐí přes Đelé KoŶiĐko až Ŷa jižŶí okraj DrahaŶské ǀrĐhoǀiŶǇ ǀe ǀýďěžku Ŷa západě 
Prostějoǀska. Vliǀeŵ suďurďaŶizačŶíĐh proĐesů jsou dostupŶé ploĐhǇ pro ďǇdleŶí také v jižŶíŵ okolí ŵěsta Prostějoǀa a dále ǀe ǀzdáleŶějšíŵ pásu Ŷa jeho seǀerozápadŶíŵ okraji. 
PrsteŶeĐ koleŵ ŵěsta tǀoří také oďĐe s ǀětší Ŷaďídkou ploĐh pro ďǇdleŶí koleŵ ŠterŶďerka, 
ŵéŶě potoŵ koleŵ HraŶiĐ. BǇdleŶí Ŷa sǀéŵ úzeŵí Ŷaďízejí také oďĐe Ŷa jihu )áďřežska a jižŶě od JaǀorŶíku a Ŷěkolik oďĐí koleŵ JeseŶíku. NeúplŶost dat, zapříčiŶěŶá Ŷejčastěji 
růzŶýŵ způsoďeŵ zpraĐoǀáŶí dat ǀ jedŶotliǀýĐh ORP, potoŵ způsoďuje Ŷejhorší hodŶoĐeŶí 
téŵěř pro Đelé úzeŵí Přeroǀska, ǀelké části HraŶiĐka, Šuŵperska a )áďřežska. 
Počet dokoŶčeŶýĐh ďǇtů 

JedŶá se o počet ďǇtů ǀ ďudoǀáĐh pro ďǇdleŶí, ŶoǀýĐh i stáǀajíĐíĐh, jejiĐhž ǀýstaǀďa 
ďǇla ǀe sledoǀaŶéŵ oďdoďí dokoŶčeŶa, tj. Ŷa které ŶaďǇla ǀǇdaŶá kolaudačŶí rozhodŶutí 
práǀŶí ŵoĐi, vztažeŶo Ŷa ϭϬϬ oďǇǀatel. Jde o ďǇtǇ ǀ Ŷoǀé ǀýstaǀďě, Ŷástaǀďě, přístaǀďě, resp. 
přestaǀďě, dokoŶčeŶé ŵoderŶizaĐí a rekoŶstrukĐí.  

IŶdikátor ǀǇpoǀídá o poteŶĐiálu dalšího rozǀoje oďĐe, udržeŶí ŵladýĐh rodiŶ, příp. o zájŵu o ǀýstaǀďu ŶoǀýĐh ďǇtů ǀ oďĐi.  
VǇhodŶoĐeŶí 
VǇšší počtǇ dokoŶčeŶýĐh ďǇtů (ŵapoǀý ǀýstup Sϱ, ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.ϭ.)  

jsou patrŶé Ŷa ose Prostějoǀ - Olomouc - ŠterŶďerk a s Ŷižší iŶteŶzitou ǀe sŵěru OloŵouĐ - Litovel - MohelŶiĐe. Další oďlast s ǀǇsokýŵi hodŶotaŵi ŶoǀýĐh ďǇtů se ǀǇskǇtuje jižŶě od 
ŵěsta HraŶiĐe, přičeŵž toto Ŷeplatí o oďĐíĐh Ŷa saŵotŶé hraŶiĐi OloŵouĐkého kraje. Třetí 
ǀýzŶaŵŶou oďlastí s dokoŶčeŶýŵi ďǇtǇ je shluk oďĐí Ŷa JaǀorŶiĐku a ǀ okolí JeseŶíku, ǀčetŶě 
oďlasti Raŵzoǀského sedla. Naopak oďlasti ďez žádŶé Ŷoǀé ǀýstaǀďǇ se ǀǇskǇtují poŵěrŶě 
koŵpleǆŶě a jejiĐh ǀýčet lze zoďeĐŶit koŶstatoǀáŶíŵ, že se jedŶá o periferie kraje. KoŶkrétŶě 
se jedŶá o okolí ǀojeŶského újezdu Liďaǀá, tedǇ ǀýĐhod ŠterŶďerska a seǀer HraŶiĐka a Lipnicka, dále oďĐe Ŷa hraŶiĐi se )líŶskýŵ kraje, poŵěrŶě rozsáhlá část jihu Přeroǀska, oblasti na Drahanské ǀrĐhoǀiŶě, tedǇ ǀýĐhod Prostějoǀska a KoŶiĐko a pás oďĐí Ŷa západě 
MohelŶiĐka a )áďřežska. Bez Ŷoǀé ďǇtoǀé ǀýstaǀďǇ je také oďlast ŵezi JeseŶíkeŵ a JaǀorŶíkeŵ. 
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IŶdeǆ stáří 
VǇjadřuje, kolik je ǀ populaĐi oďǇǀatel ǀe ǀěku ϲϱ let a ǀíĐe Ŷa ϭϬϬ dětí ǀe ǀěku 0 - 14 let. Je součástí iŶforŵaĐí o proĐesu deŵografiĐkého stárŶutí oďǇǀatelstǀa a podle tohoto 

iŶdikátoru lze sledoǀat rozdílǇ ŵezi oďlastŵi a iŶdikuje proĐes, při Ŷěŵž se postupŶě ŵěŶí 
ǀěkoǀá struktura oďǇǀatelstǀa. V ráŵĐi České repuďlikǇ se ǀ posledŶích dvaceti letech 
zǀǇšuje podíl osoď staršíĐh ϲϬ let a Ŷaopak se sŶižuje podíl osoď ŵladšíĐh ϭϱ let. 

VǇšší podíl dětí ǀe skladďě oďǇǀatel oďĐe dáǀá předďěžŶý předpoklad 
žiǀotasĐhopŶosti oďĐe a jejího rozǀoje. HodŶota iŶdikátoru staŶoǀuje ǀ přepočtu, Ŷa kolik 
oďǇǀatel oďĐe ǀe ǀěku Ŷad ϲϱ let připadá ϭϬϬ oďǇǀatel ǀe ǀěku Ϭ–ϭϰ let. Při eŵpiriĐkéŵ 
hodŶoĐeŶí je ŶutŶo posoudit zejŵéŶa krajŶí hodŶotǇ a případŶá ŵístŶí speĐifika. IŶdikátor 
ŵůže iŶkliŶoǀat k eǆtréŵŶíŵ hodŶotáŵ, zejŵéŶa u ŵalýĐh oďĐí. Pokud je podíl Ŷuloǀý (0 oďǇǀatel ǀe ǀěku Ϭ–ϭϰ letͿ, Ŷelze iŶdikátor ǀǇjádřit. 

VǇhodŶoĐeŶí 
IŶdikátor stáří obyvatel (ŵapoǀý ǀýstup Sϲ) vykazuje jasŶě patrŶé shlukǇ a oďlasti 

podoďŶýĐh hodŶot. JedŶozŶačŶě Ŷejŵladší oďǇǀatelstǀo ďǇdlí ǀ seǀerojižŶíŵ pásu od sǀahů 
Nízkého JeseŶíku Ŷa ŠterŶďersku přes středŶí HaŶou Ŷa OloŵouĐku až po jižŶí okraj kraje na Prostějoǀsku. Dalšíŵi oďlastŵi s ŵladýŵi lidŵi jsou seǀerŶí a ǀýĐhodŶí pás oďĐí ǀ zázeŵí 
ŵěsta HraŶiĐe, jih a západ )áďřežska, okolí Šuŵperka a Ŷěkolik oďĐí Ŷa seǀerŶíŵ okraji kraje 
Ŷa JeseŶiĐku. Naopak ŶejǀíĐe stárŶouĐího oďǇǀatelstǀa žije Ŷa KoŶiĐku a ǀýĐhodŶíŵ 
Prostějoǀsku, dále Ŷa Přeroǀsku, ǀ horŶí části údolí DesŶé Ŷa Šuŵpersku a ǀ páse Ŷapříč 
JeseŶiĐkeŵ. IŶdikátor poŵěrŶě jasŶě ǀǇkresluje suďurďaŶizačŶí proĐesǇ ǀ OlomouĐkéŵ kraji, 
kdǇž ǀe ǀelkýĐh ŵěsteĐh jsou průŵěrŶé Ŷeďo ŶadprůŵěrŶé hodŶotǇ ;tedǇ starší lidéͿ a v Ŷejďližšíŵ okolí se pohǇďují ǀ hodnoty indexu naopak v přízŶiǀějšíĐh hodŶotáĐh, ǀelŵi 
často dokoŶĐe ǀ hodŶotáĐh pod hraŶiĐí ϭϬϬ, které iŶdikují přeǀažujíĐí počet dětí do ϭϰ let 
Ŷad osoďaŵi ǀe ǀěku ϲϱ a ǀíĐe let. 
IŶdeǆ ǀzdělaŶosti 

JedŶá se o sǇŶtetiĐký ukazatel hodŶotíĐí ǀzdělaŶost společŶosti. Je ǀǇpočítáŶ jako vážeŶý součet podílu oďǇǀatel se středoškolskýŵ ǀzděláŶíŵ a ǀǇsokoškolskǇ ǀzděláŶíŵ 
ǀztažeŶý Ŷa oďǇǀatele staršíĐh ϭϱ let ;ǀč. ŶezjištěŶýĐhͿ. 

VǇšší ǀzdělaŶost zǀǇšuje ŵožŶost uplatŶěŶí Ŷa trhu práĐe a poteŶĐiál lidskýĐh zdrojů v úzeŵí. IŶdeǆ je aktualizoǀáŶ jednou za 10 let a eǆisteŶĐe ǀíĐe ǀariaŶt přístupu k ǀýpočtu 
iŶdeǆu ǀzdělaŶosti. 

VǇhodŶoĐeŶí 
Podobně jako iŶdeǆ stáří, také iŶdikátor popisujíĐí ǀzdělaŶost lidí (ŵapoǀý ǀýstup Sϳ, 

ǀložeŶ Ŷa koŶeĐ kapitolǇ ϯ.Ϯ.ϭ.) jasŶě odlišuje oďlasti s oďǇǀatelstǀeŵ ǀíĐe a ŵéŶě 
ǀzdělaŶýŵ. OďeĐŶě se dá koŶstatoǀat, že ǀzděláŶí se koŶĐeŶtruje ǀe ǀelkýĐh ŵěsteĐh a jejiĐh 
okolí. Jádreŵ ǀzděláŶí kraje je krajské ŵěsto OloŵouĐ a Ŷa Ŷěj ŶaǀazujíĐí ŵěsta Prostějoǀ, 
Přeroǀ, LipŶík Ŷ. B., HraŶiĐe a dále ŠterŶďerk a Litoǀel. Okolí těĐhto ŵěst spolu tǀoří jedŶu 
uĐeleŶou oďlast ŶejǀǇššího ǀzděláŶí kraje. Druhou, ŵeŶší oďlast s vysokýŵ podíleŵ 
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ǀzdělaŶýĐh lidí tǀoří ŵěsta )áďřeh a Šuŵperk a jejiĐh okolŶí oďĐe. Oďlast se ǀzdělaŶou 
populaĐí tǀoří ještě ŵěsto JeseŶík spolu s Ŷěkolika oďĐeŵi Raŵzoǀského sedla. Naopak 
ŶejŶižší iŶdeǆ ǀzdělaŶosti ŵají seǀerŶí části JeseŶiĐka a Šuŵperska a dále pás oďĐí na periferiíĐh kraje, a to od západŶí části poŵezí )áďřežska a MohelŶiĐka přes KoŶiĐko, jižŶí 
část Prostějoǀska, pásu podél hraŶiĐe se )líŶskýŵ krajeŵ Ŷa Přeroǀsku, LipŶiĐku a HraŶiĐku a nakonec kolem hranice s krajeŵ Moraǀskoslezskýŵ přes ǀojeŶský újezd Liďaǀá 
až na ǀýĐhod a seǀer ŠterŶďerska. 
VýsledkǇ hodŶoĐeŶí pilíře pro soudržŶost společeŶstǀí oďǇǀatel úzeŵí 

HodŶoĐeŶí soĐiálŶího pilíře dle ORP je zŶázorŶěŶo Ŷa ŵapoǀéŵ ǀýstupu Sϴ (ǀložeŶ na konec kapitoly 3.2.1.). Z hlediska udržitelŶosti tzǀ. soĐiálŶího pilíře je ŶejstaďilŶější oďlast 
OloŵouĐka a ĐeŶtrálŶí HaŶé, koleŵ ŵěst OloŵouĐ, Prostějoǀ, ŠterŶďerk a Litoǀel, přičeŵž 
ǀůďeĐ ŶejlepšíĐh ǀýsledků dosahují oďĐe oďklopujíĐí krajské ŵěsto OloŵouĐ. KladŶé 
hodŶoĐeŶí je ale patrŶé také ǀ oďĐíĐh sŵěreŵ Ŷa Přeroǀ, LipŶík Ŷ. B. a HraŶiĐe, Đož je ǀázáŶo 
Ŷa praĐoǀŶí příležitosti, kulturŶí a soĐiálŶí zázeŵí, ale i dopraǀŶí dostupŶost. Dalšíŵi oblastmi s pozitiǀŶě hodŶoĐeŶýŵ soĐiálŶíŵ pilířeŵ je Ŷejďližší okolí Šuŵperka Ŷeďo )áďřehu 
a ŵěsto JeseŶík s Českou Vsí. 

PozitiǀŶí hodŶoĐeŶí se projeǀuje zejŵéŶa ǀ ŵigračŶíĐh iŶdikátoreĐh, ǀelŵi často v zázeŵí ǀětšíĐh ŵěst. JedŶá se z ǀelké části o projeǀ proďíhajíĐí suďurďaŶizaĐe a je ŶutŶo 
ŵǇslet Ŷa dočasŶost tohoto efektu. V ráŵĐi ŶegatiǀŶího ǀǇhodŶoĐeŶí soĐiálŶího pilíře ďǇlo ǀǇŵezeŶo osŵ proďléŵoǀýĐh 
oďlastí: S1 – Jesenicko S2 – SeǀerŶí část Šuŵperska S3 – JižŶí periferie Šuŵperska, periferie )áďřežska a MohelŶiĐko S4 – SeǀeroǀýĐhodŶí ŠterŶďersko S5 – DrahaŶská ǀrĐhoǀiŶa S6 – Prostějoǀsko-Přeroǀské poŵezí S7 – Pomezí se )líŶskýŵ krajem S8 – SeǀeroǀýĐhodŶí HraŶiĐko 

 SituaĐe je ǀe ǀšeĐh oďlasteĐh ǀelŵi podoďŶá. Ve ǀšeĐh oďlasteĐh ĐhǇďí předeǀšíŵ 
ŵladí a ǀzdělaŶí lidé. Lepší staǀ je pouze ǀ oblastech HraŶiĐka, ŠterŶďerska jižŶě od Prostějoǀa a Ŷa MohelŶiĐku, kde je o ŶěĐo přízŶiǀější iŶdeǆ stáří. 

Údaje o ŵigraĐi oďǇǀatel s přihlédŶutíŵ k ŵeziročŶíŵu sroǀŶáŶí jsou ŶegatiǀŶí 
předeǀšíŵ ǀ oďlasti seǀeroǀýĐhodŶího HraŶiĐka, přičeŵž Đo se týká stěhoǀáŶí, je patrŶé 
ǀǇlidňoǀáŶí ǀ oďlasteĐh DrahaŶské ǀrĐhoǀiŶǇ, ǀýĐhodŶího okraje kraje, na Hranicku a ŠterŶďersku a také ǀe ǀelké části oďlastí JeseŶiĐka a seǀerŶího Šuŵperska.  

PoŵěrŶě přízŶiǀější situaĐe je ǀ poŵěru ŶarozeŶýĐh a zeŵřelýĐh, kdǇ je téŵěř ve ǀšeĐh oďlasteĐh patrŶý u ŵŶoha oďĐí přirozeŶý přírůstek. JediŶá oďlast s přeǀládajíĐíŵ 
ǀǇlidňoǀáŶíŵ je DrahaŶská ǀrĐhoǀiŶa. 

Až Ŷa Ŷěkolik oďĐí ǀe ǀšeĐh ǀǇŵezeŶýĐh oďlasteĐh stagŶuje ďǇtoǀý foŶd, jelikož 
ŶeďǇlǇ dokoŶčeŶǇ žádŶé Ŷoǀé ďǇtǇ. V oďlasteĐh JeseŶiĐka a DrahaŶské ǀrĐhoǀiŶǇ jsou 
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k dispoziĐi ŶaǀrhoǀaŶé zastaǀitelŶé ploĐhǇ. OstatŶí oďlasti ǀ toŵto ukazateli také spíše 
stagŶují. NutŶo ǀšak dodat, že teŶto fakt ŵůže ďýt z ǀelké části způsoďeŶ ĐhǇďějíĐíŵi datǇ.
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HRUBÁ MÍRA PŘIROZENÉHO PŘÍRŮSTKU
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL V ÚZEMÍ

Zdroj dat: ČSÚ, prosinec 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Hrubá míra přirozeného přírůstku

bodové hodnocení: [počet/100 ob.]

5b: 0,91 a více

4b: 0,31 – 0,90

3b: -0,29 – 0,30

2b: -0,89 – -0,30

1b: -0,90 a méně

nehodnocená obec

Definice:
Přirozený přírůstek je rozdíl mezi počtem živě narozených dětí 
ve sledovaném období a území a celkovým počtem zemřelých 
osob ve stejném období a území. Hrubá míra přirozeného 
přírůstku je pak přepočtem na 100 obyvatel obce. Pozitivní 
hodnota znamená zisk obyvatel, negativní znamená úbytek 
obyvatel.
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HRUBÁ MÍRA MIGRAČNÍHO SALDA
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL V ÚZEMÍ

Zdroj dat: ČSÚ, prosinec 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Hrubá míra migračního salda

bodové hodnocení: [počet/100 ob.]

5b: 2,01 a více

4b: 0,61 – 2,00

3b: -0,59 – 0,60

2b: -1,99 – -0,60

1b: -2,00 a méně

nehodnocená obec

Definice:
Saldo migrace je absolutní rozdíl mezi počtem imigrantů a 
emigrantů (rozdíl mezi počtem přistěhovalých a vystěhovalých). 
Vzhledem k území obce je buďto pozitivní a znamená zisk 
obyvatel, nebo negativní a znamená úbytek obyvatel stěhováním. 
Jako indikátor je hodnocen podíl salda migrace a počtu 
obyvatel.
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TREND HRUBÉ MÍRY CELKOVÉHO PŘÍRŮSTKU
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL V ÚZEMÍ

Zdroj dat: ČSÚ, prosinec 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Trend hrubé míry celkového přírůstku

bodové hodnocení: [počet/100 ob.]

5b: 1,01 a více

4b: -0,99 – 1,00

3b: -1,99 – -1,00

2b: -3,99 – -2,00

1b: -4,00 a méně

nehodnocená obec

Definice:
Hodnota indikátoru určuje trend vývoje a dynamiku změny hodnoty 
hrubé míry celkového přírůstku obyvatel, a to mezi hodnotami 
v intervalu jednoho roku v příslušné obci. Do výpočtu celkového 
přírůstku je zahrnut jak přirozený (narození a zemřelí) tak migrační 
přírůstek (přistěhovalí a vystěhovalí). 
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MÍRA DOSTUPNÉ URBANIZACE
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL V ÚZEMÍ

Zdroj dat: ÚAP Olomouckého kraje, duben 2017
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Míra dostupné urbanizace

bodové hodnocení: [ha/100 ob.]

5b: 2,01 a více

4b: 1,51 – 2,00

3b: 1,01 – 1,50

2b: 0,01 – 1,00

1b: 0

nehodnocená obec

Definice:
Indikátor vyjadřuje rozsah zastavitelných ploch pro bydlení 
(popř. smíšené bydlení) v ha schválených v ÚPD na 100 obyvatel.

Váha:
0,05
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POČET DOKONČENÝCH BYTŮ
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL V ÚZEMÍ

Zdroj dat: ČSÚ, prosinec 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Počet dokončených bytů

bodové hodnocení: [počet/100 ob.]

5b: 0,66 a více

4b: 0,36 – 0,65

3b: 0,16 – 0,35

2b: 0,01 – 0,15

1b: bez dokončených bytů

nehodnocená obec

Definice:
Počet bytů v budovách pro bydlení, nových i stávajících, jejichž 
výstavba byla ve sledovaném období dokončena, tj. na které 
vydaná kolaudační rozhodnutí nabyla právní moci. Jde o byty 
v nové výstavbě, nástavbě, přístavbě, resp. přestavbě, 
dokončené modernizací a rekonstrukcí. Výpočet je vztažen
na 100 obyvatel.

Váha:
0,20

5. AKTUALIZACE ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADŮ OLOMOUCKÉHO KRAJE 

v. ú. Libavá

S5



5

5
5 5

G5

5
5

5
5

5

5

5

87,85

140

138,03

107,56 67,65

102,86
148,15

120

97,12

153,66

105,74

96,9
106,82

138,89
138,89

111,76

97,35

87,78

74,69

111,11

124,68

126,21

120,83

197,62

106,15

88,51

130,77

156,1108,33

160,87

94,12

146,15

122,12

151,85

90,1

98,87

126,17

94,24

207,5

147,06

90,65

130,77

134,97

136,49

88,57

101,15

130,7

143,37

250 123,16

106,82

154,76

93,46

80,28

103,66

156,94

188,21

121,55

127,1

124,32

166,67

120,59

128,76111,11

110,48
96,26

60

132,98

79,84 54,9

117,98

108,99

108,99

128,03

189,36

93,27

122,03

88,89

110,82
113,75

113,75

139,84

57,64

131,03

106,78

85,63

100

191,11

110,64

72,83

118,54

132,51

77,42

156,38

140,96

87,76

171,59

123,53

77,08

158,06

270,27

109,52

126,97

102,74

111,49

208,33

97,26

112,12

110,27

69,23

75
104,55126,26

94,34

110

120,82

120,82

160,98

139,24

136,62

75,31

141,79
138,95

73,2

125

111,48

125

89,91

152,08

97,06

114,29

123,44

105,19

132,43

60

135,4

90,26

70,43
90,32

116,46

66,67

117,39

135,28

123,08

152,17

104,56 127,43

129,57

110,68

110,53

106,78

113,64

122,8

194,74

134,27

73,08

56,9

105,38
152,11

112,42

92,03

81,32

140,63

93,66

129,95

142,59

97,56

105,17

95,29

91,64

190,7

109,38

134,62

209,62130

85,04

131,03

154,21

198,86

123,27

147,37

94,03133,7

72,02

80

118,23

77,24

120,42

142,86

98,25

123,75

112,73

107,32

86,07

200

121
190,77

103,6

86

126,84

123,08

110,81

200

100,79

94,59

106,56
134,39

167,65

133,91

129,9
191,92

118,75

85,21

180,3

133

223,81 125,21

75,41

96,15

89,53

92,31

155,17

144,83

120,88

130,77

87,88

93,75

98,85
111,11

101,15123,76

171,79

109,8

160,32

116,05

75,78

172,73

89,47

76,9
138,27

96,71

129,17

132,5

141,67

147,78

131,71

122,18

124,68

157,41

131,55

131,55

80,71

140,65

166,47

90,91

84,62
72,41

130,61

130,61

228

111,79

101,43

141,51

120

96,55
108,65

102,76

101,89

137,93

176,47

135,21

81,08
160

88,46

98,84

141,14
124,83

104,35

244,44
135,71

116,63

97,92

104,26

94,87

146,35

136,29

118,14

84,62

69,46

91,36

134,15

162,11

127,66

101,04

154,84

66,67

156,92

103,15
111

56,85

168,12

121,51

132,65

88,57

89,58

159,26

102,67

81,88

103,51
80,17

130,77

130,77

82,91

80

142,86

260,71

188,89

91,3

102,63

196,88 139,29

105

156,52

1109,09

132,82

260

89,29

148,48

75

157,14

122,86

96,8896,3

102,06

120,47

86,61

130,43

110,28

134,29

164,52

105,71

97,4

185,9

122,16 57,38

144,74

99,11

142,06

82,5

122,78

121,79

150

60

129,79

124,14

129,26111,59

116,09

176,72

101,98

200

68,09

123,31

100

130,29

130,29 130,29 107,55

130,32

78,69

151,61

150

225

243,75

113,95 96,08

81,82

134,63
134,63 39,39

291,67

108,71

130,26

151,43

103,75

120,41

112,12

96,94

94,03138,46

189,23

133,48

90,91

161,11
93,33

69,67

156,16

126,03
151,28

141,67

122,58

90,32

168,18

88

142,67

Přerov

Prostějov
Lipník n. B.

Hranice

Olomouc
Konice

Litovel
Šternberk

UničovMohelnice

Zábřeh

Šumperk

Jeseník

INDEX STÁŘÍ
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL V ÚZEMÍ

Zdroj dat: ČSÚ, prosinec 2015
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Index stáří

bodové hodnocení: [index]

5b: 88,00 a méně

4b: 88,01 – 113,00

3b: 113,01 – 138,00

2b: 138,01 – 172,00

1b: 172,01 a více

nehodnocená obec

Definice:
Vyjadřuje, kolik je v populaci obyvatel ve věku 65 let a více 
na 100 dětí ve věku 0-14 let. Je součástí informací o procesu 
demografického stárnutí obyvatelstva a podle tohoto indikátoru lze 
sledovat rozdíly mezi oblastmi, indikuje proces, při němž 
se postupně mění věková struktura obyvatelstva. V rámci České 
republiky se v posledních dvaceti letech zvyšuje podíl osob 
starších 60 let a naopak snižuje podíl osob mladších 15 let.

Váha:
0,20
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INDEX VZDĚLANOSTI
INDIKÁTOR PILÍŘE PRO SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL V ÚZEMÍ

Zdroj dat: ČSÚ SLDB, březen 2011
Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

Index vzdělanosti

bodové hodnocení: [index]

5b: 58,01 a více

4b: 47,01 – 58,00

3b: 39,01 – 47,00

2b: 30,01 – 39,00

1b: 30,00 a méně

nehodnocená obec

Definice:
Syntetický ukazatel hodnotící vzdělanost společnosti. Vážený 
součet podílu obyvatel se středoškolským vzděláním a 
vysokoškolsky vzděláním vztažený na obyvatele starších 15 let 
(vč. nezjištěných).

Váha:
0,20

5. AKTUALIZACE ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADŮ OLOMOUCKÉHO KRAJE 

v. ú. Libavá
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PILÍŘ PRO SOUDRŽNOST SPOLEČENSTVÍ OBYVATEL V ÚZEMÍ

Zhotovitel: URBAN PLANNER s.r.o.

0 5 10 km

kategorie: [bodové hodnocení]

velmi vyhovující: 3,51 a více

vyhovující: 3,16 – 3,50

spíše vyhovující: 2,86 – 3,15

spíše nevyhovující: 2,61 – 2,85

nevyhovující: 2,26 – 2,60

velmi nevyhovující: 2,25 a méně

nehodnocená obec

Definice:
Vážený průměr vstupních indikátorů:
Hrubá míra přirozeného přírůstku – váha 0,15
Hrubá míra migračního salda – váha 0,15
Podíl dokončených bytů – váha 0,20
Míra dostupné urbanizace – váha 0,05
Index stáří – váha 0,20
Index vzdělanosti – váha 0,20
Trend hrubé míry celkového přírůstku – váha 0,05
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